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ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 
marți, 15 martie, a avut Ioc ședința Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

In cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a 
examinat Raportul privind utilizarea mașinilor, 
utilajelor și instalațiilor din industrie, construcții 
și transporturi in anul 1982.

Din datele raportate reiese că indicele de utili
zare prevăzut in planul național unic a crescut 
la unele grupe de mașini-unelte de bază pentru 
prelucrarea metalelor, utilaje și instalații tehnolo
gice principale, precum și in numeroase întreprin
deri. De asemenea, în 23 de județe și in municipiul 
București acest important Indicator este superior 
celui obținut pe ansamblul industriei.

Comitetul Politic Executiv a constatat insă că, 
în anul trecut, s-au manifestat unele deficiențe in 
ceea ce privește încărcarea judicioasă a mașinilor- 
unelte, instalațiilor și utilajelor, ceea ce a făcut 
ca, pe ansamblul industriei republicane, indicele 
planificat de utilizare a fondului de timp maxim 
disponibil să nu fie îndeplinit.

Apreciind ca necorespunzătoare această situație. 
Comitetul Politic Executiv a criticat lipsurile ma
nifestate in organizarea producției din diverse 
sectoare de activitate și a cerut ministerelor, cen
tralelor industriale, întreprinderilor, tuturor fac
torilor de răspundere să ia măsuri hotărite pentru 
folosirea cit mai eficientă a capacităților de care 
dispune economia noastră națională, creșterea in
dicilor de utilizare a mașinilor, utilajelor și insta
lațiilor — inclusiv a celor recent intrate în func
țiune —, pentru redistribuirea intre diverse sec
toare și unități productive a utilajelor ncfolosite.

O atenție deosebită a fost acordată realizării la 
timp, in proporția, la calitatea și in diversitatea 
cerută, a necesarului de piese de schimb, de care 
depinde, intr-o mare măsură, utilizarea întregului 
fond de mașini și utilaje. In acest sens, s-a indicat 
tuturor ministerelor și întreprinderilor să ia mă
suri corespunzătoare in vederea producerii prin 
mijloace proprii a unei game mai largi de piese 
de schimb, Îndeosebi a unicatelor, precum și pen
tru asigurarea recondiționării pieselor uzate, crein- 
du-și astfel posibilitatea de a-și acoperi circa 5# 
Ia sută din cerințe.

In vederea utilizării tuturor mașinilor și utilaje
lor de care dispune economia noastră, Comitetul 
Politic Executiv a stabilit ca în viitoarele luni să 
fie introduse in circuitul productiv mijloacele de 
producție și de transport aflate in stoc. Comitetul 
Politic Executiv a cerut ministerelor, centralelor, 
întreprinderilor să acționeze in vederea școlarizării 
și specializării cadrelor necesare, pentru acoperirea 
tuturor schimburilor planificate. S-a indicat, de 
asemenea, ca in toate unitățile productive să se 
acționeze cu maximă responsabilitate pentru trans
punerea in viață a hotâririlor privind efectuarea 
la timp și de bună calitate a reparațiilor curente 
și capitale, respectarea graficelor de revizie, îmbu
nătățirea întreținerii agregatelor, in vederea înde
plinirii in cele mai bune condiții a sarcinilor de 
plan pe acest an și pe întregul cincinal.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat 
Raportul privind îndeplinirea consumurilor nor
mate de materii prime, materiale, combustibil, 
energie electrică și a normativelor de valorificare 
in anul 1982.

S-a apreciat că, pe baza indicațiilor și orientă
rilor conducerii superioare de partid și de stat, 
personal ale secretarului general al partidului, cu 
privire la economisirea resurselor de materii prime 
și valorificarea superjoară a acestora, in 1982 a fost 
intensificată acțiunea de reducere a consumurilor 
materiale, combustibililor și energiei electrice, pre
cum și de valorificare a resurselor refolosibile din 
economie.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că rezul
tatele obținute anul trecut in acest domeniu sint 
insă sub posibilitățile industriei noastre socialiste, 
nu reflectă gradul ei de dotare tehnică și nivelul 
de pregătire profesională a muncitorilor și specia
liștilor. In mod deosebit a fost criticată nerespec- 
tarea normelor de consum stabilite pentru energie 
și combustibili, domeniu în care s-au înregistrat 
depășiri substanțiale.

Comitetul Politic Executiv a indicat guvernului, 
ministerelor, centralelor industriale, întreprinderi
lor să ia măsuri ferme și imediate pentru a se 
asigura încadrarea riguroasă a tuturor unităților 
de producție in normele și normativele de consum 
prevăzute in planul pe 1983, in sarcinile privind 
valorificarea la un nivel superior a tuturor resur
selor.

In continuare, Comitetul Politic Executiv a 
dezbătut și aprobat un raport in legătură cu nive
lul stocurilor existente la 1 ianuarie 1983, la prin
cipalele materii prime și materiale.

S-a constatat că stocurile existente sint egale 
sau apropiate de nivelurile planificate prin ba
lanțe, ceea ce creează premise pentru îndeplinirea 
in mod ritmic și in bune condiții a sarcinilor de 
producție pe anul în curs. S-a constatat, totodată, 
că, față de nivelul înregistrat la 30 septembrie 
1982, stocurile supranormative au fost, in general, 
diminuate, acționindu-se in paralel pentru valo
rificarea celor existente, limitarea producției pen
tru care nu este asigurată desfacerea și reducerea 
importurilor. A fost relevat, in același timp, că la 
unele materii prime și materiale există incă stocuri 
excedentare, determinate îndeosebi de lipsurile 
existente in planificarea și organizarea pro
ducției și a muncii, de nerealizare a sar
cinilor de producție, de investiții și export, de

neadaptare operativă a producției Ia cerințele 
pieței externe și interne.

Critici severe au fost adresate in legătură ea 
crearea de stocuri supratwrmative. îndeosebi de 
metal. S-a apreciat că lipsurile manifestate in 
aceste domenii se datorează deficiențekjr 
in activitatea Comitetului de Stat al Pla
nificării și Ministerului Aprovizâc nării Tehniro- 
Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor 
Fixe, ea și a sistemului financiar-bancar. S-a ce
rut guvernului să analizeze simatia creată H să 
propună măsuri de sancționare a retor rinovați.

In vederea eliminării acestor deficiențe. Co
mitetul Politie Executiv a eerut Ministerului 
Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului 
Gospodăririi Fondurilor Fixe și Comitetului de 
Stat al Planificării să acționeze pentru valorifi
carea cit mai eficientă a plusurilor de stocuri ți 
redistribuirea operativă intre întreprinderi, cen
trale industriale și ministere a stocurilor supra
normative și disponibile in vederea unei bune *-  
provizionări tehnieo-materiale a întregii economii 
naționale. S-a stabilit să fie reduse cotele pe anul 
1983 la materiile prime și materialele la care sto
curile existente la începutul anului depășeau nor
mele planificate. Pentru completarea stocurilor 
situate sub nivelul prevăzut, s-a indicat ea ministe
rele, centralele industriale si unitățile economice să 
ia toate măsurile in vederea depășirii sarcinilor 
de producție pe acest an. îndeosebi la materiile 
prime și materialele de bază, precum și ia produc
ția pentru export.

S-a cerut să se acționeze cu toată răspunderea 
la toate nivelele — inclusiv pe linia financiară — 
în vederea respectării riguroase a repartițiilor de 
materii prime și materiale, a reglării activității 
productive in spiritul maximei economicități, in 
conformitate cu hotâririle adoptate de Conferința 
Națională a partidului.

In legătură cu aceste măsuri. Comitetul Poli
tic Executiv a aprobat un proiect de decret.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut, in con
tinuare, programul de aplicare a hotâririlor Con
ferinței Naționale a Partidului Comunist Român 
din 16—18 decembrie 1982 in domeniul retribuirii 
muncii și repartiției veniturilor oamenilor mun
cii.

Programul are in vedere promovarea mai fermă 
a principiului socialist de repartiție în raport cu 
cantitatea și calitatea muncii, retribuția și venitu
rile fiecărui om al muncii trebuind să reflecte 
contribuția adusă la realizarea planului de pro
ducție. Nimeni nu poate primi retribuția, nu poate 
avea un venit garantat, sau să participe la be
neficii, dacă nu produce, potrivit obligațiilor de 
la locul de muncă.

Acordul global va constitui forma principală de 
retribuire a muncii și va cuprinde întreg perso
nalul din cadrul unităților economice ; el va fi 
extins la nivel de intreprinderi, fabrici, uzine, 
șantiere. Suma retribuțiilor cuvenite personalului 
care lucrează în acord global se va stabili in ra
port direct cu cantitatea de produse fizice rea
lizate, calitatea acestora și a producției pentru 
export, respectarea strictă a consumurilor de ma
teriale. Retribuțiile vor fi neplafonate, in cazul 
depășirii sarcinilor de plan, urmind să fie dimi
nuate. in mod corespunzător, in cazul neindepli- 
nirii obligațiilor de producție.

Programul stabilește forme de retribuire spe
cifice unor ramuri sau activități economico-so- 
ciale.

O atenție deosebită se acordă stimulării, reali
zării și depășirii producției pentru export, com
petitive sub toate aspectele cu cele mai bune pro
duse realizate pe plan mondial. Pentru îndepli
nirea prevederilor la producția destinată expor
tului se vor asigura rentabilități și beneficii mai 
ipari. Din obținerea unor prețuri externe îmbu
nătățite, precum și din alte surse, se va crea un 
fond pentru promovarea și susținerea exportu
lui, se vor acorda cote majorate pentru premii.

Corespunzător politicii consecvente a partidului 
nostru de ridicare a nivelului de trai al oameni
lor muncii, Comitetul Politic Executiv a aprobat 
trecerea in anul 1983 la o nouă majorare a re
tribuțiilor medii nominale, astfel incit retribuția 
reală la încheierea acestei acțiuni, in anul viitor, 
să fie cu 5 la sută mai mare decit în 1980.

S-a stabilit ca programul de aplicare a ho- 
tăririlor Conferinței Naționale a Partidului Co
munist Român în domeniul retribuirii muncii și 
repartiției veniturilor oamenilor muncii să fie 
supus aprobării Plenarei C.C. al P.C.R. și dezba
terii publice.

In cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a făcut o informare cu privire la vizita de prie
tenie pe care a efectuat-o in țara noastră, in pe
rioada 17—18 februarie 1983, regale Ilussein Ibn 
Talal al Regatului Hașemit al Iordaniei.

Comitetul Politic Executiv a apreciat cu satis
facție că noua intilnire dintre președintele Nicolae 
Ceaușescu și suveranul Hussein Ibn Talal a pri
lejuit rodnice convorbiri, atit in legătură cu evo
luția și perspectivele relațiilor dintre cele două 
țări, cit și asupra unor importante aspecte ale ac
tualității internaționale.

A fost exprimată convingerea că, pe baza în
țelegerilor convenite de cei doi șefi de stat, se vor 
intensifica și diversifica raporturile de prietenie 
și cooperare reciproc avantajoasă dintre Româ
nia și Iordania pe plan politic, economic, cultu
ral, tehnico-științific și in alte domenii de in
teres reciproc. S-a subliniat importanța hotăririi 
celor doi șefi de stat de a acționa pentru creș-

lare Bulgaria.
Comitetul Politic Executiv a dat • înaltă apre

ciere convorbirilor purtate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovartca Elena Ceaușescu cu tovară
șul Todor Jiviwv. prilej care a sees in evidență 
dezvoltarea ascendentă a colaborării multilaterale
româno-bulgare, ce se lărgește și se adir.ceste con
tinuu. pe baza principiilor marxism-leninismului, 
ale egalității ia drepturi, independenței «i suvera
nității naționale, in spiritul Tratatului de prietenie, 
colaborare și asistentă mutuali din 197C.

Totodată. Comitetul Politic Executiv a subliniat 
botânrea României și Bulgariei de a acționa, in 
continuare, pentru dezvoltarea și diversificarea 
formelor de colaborare dintre P.CJi. și P.C. Bulgar, 
dintre România și Bulgaria, dintre popoarele 
român și bulgar in domeniile politic, economic, 
tehnico-științific și cultural, pentru aprofundarea 
colaborării economice și in producție, pentru lăr
girea specializării, cooperării și schimbului de 
mărfuri, îndeosebi in domeniile construcțiilor de 
mașini, energeticii, metalurgiei, industriei chimice, 
electronicii și electrotehnicii, precum st al agri
culturii. S-a dat. de asemenea, o apreciere pozitivă 
dorinței comune de a se intensifica contactele din
tre guverne, parlamente, ministere, organizații de 
masă și obștești din cele două țari, care servesc 
întăririi in continuare a relațiilor multilaterale
româno-bulgare.

Comitetul Politic Executiv a subliniat, de ase
menea, importanța schimbului de păreri avut in 
probleme actuale ale vieții politice internaționale.

Considerind că vizita conducătorului partidului 
și statului nostru in țara vecină se înscrie ca un 
eveniment de seamă al vieții internaționale. Co
mitetul Politic Executiv a relevat cu satisfacție 
voința României și Bulgariei de a cunlucra tot mai 
strins, împreună cu celelalte țâri socialiste, cu 
toate forțele progresiste, democratice si iubitoare 
de pace in lupta pentru preintimpinarea războiuiui 
nuclear și întreprinderea de măsuri eficiente de 
dezarmare, îndeosebi de dezarmare nucleară. în
tărirea păcii, securității, colaborării și destinderii 
pe continentul european, oprirea amplasării ra
chetelor americane cu rază medie de acțiune in 
Europa și reducerea celor existente, pentru eli
berarea totală a continentului de arme nucleare, 
atit cu rază medie de acțiune, cit și tactice, pentru 
încheierea intr-un timp cit mai scurt, eu succes, 
a reuniunii de la Madrid. A fost rel"vrtâ însem
nătatea politică pe care o arc reafirmarea de către 
România și Bulgaria a hotăririi tor de a eonlucra 
tot mai activ pentru dezvoltarea largă a colabo
rării între toate țările balcanice, pentru intărirea 
încrederii și bunei vecinătăți intre ele. pentru 
transformarea Balcanilor intr-o zonă a colaborării
și păcii, lipsită de arme nucleare.

Apreciind in unanimitate înțelegerile convenite 
cu prilejul dialogului româno-iordanian si dialogu
lui româno-bulgar la nivel toah, Comitetul Politic 
Executiv a stabilit măsuri pentru înfăptuirea 
hotărîrilor adoptate, pentru amplificarea și 
aprofundarea colaborării multilaterale și prieteniei 
dintre România și Iordania, dintre România si 
Bulgaria.

Comitetul Politic Executiv a stabilit convocarea 
Plenarei Comitetului Central al partidului pentru 
data de joi, 24 martie a.c.

Au fost soluționate, de asemenea, alte probleme 
ale activității de partid și de stat.

Prioritățile campaniei agricole 

FIECARE ZI, FIECARE ORĂ, 
FOLOSITE LA MAXIMUM PENTRU 

DESFĂȘURAREA CU VITEZE 

SPORITE Șl DE CALITATE 
A INSĂMINTARILOR!

Gteva județe din zona de 
sud a țâri au încheiat de in- 
somințat culturile din urgența 
irtfi a primei epoci, acum efor- 
turile sarepttndu-se spre in, 
sfeda de zahăr, floarea-soare- 
lu si pregătirea terenurilor pen
tru porumo. Cu cceastă știre 
se poate afirma că, de acum 
i"a -te. semănatul se situează 
în pr:m-planul preocupărilor, 
deoarece suprafețe mori tre- 
buie realizate in scurt timp. 
Vom nmtc'a insă că numai 
in re-e situații s-au atins 
ritmurile și vitezele zilnice sta- 
bifite pe-tru această perioa
dă, foot pentru core se impu- 
-e m continuare o mobilizare 
octnră și eficientă a forțelor 
și utilojelor in cimp. Efectul 
cel mc- concret al organizării 
-.ne il reprezintă acum ran
damentul la semănat și spre 
acest scop trebuie îndreptate 
toate eforturile, pentru că ba
toza cu timpul înseamnă în 
primăvară bătălia pentru re
colte sporite. Unitatea de mă
sură o hărniciei o reprezintă 
rhio-lumină la insămințări, la 
pic-tatv! legumelor, la îngriji
rea plantațiilor pomi-viticole.

Sarcinile deosebit de impor
tante care revin in acest ,an 
lucrătorilor de pe ogoare nu 
pot fi îndeplinite decit prin 
octiune cotidiană, in vederea 
efectuării operative și de cali
tate o tuturor activităților com
plexe de sezon. Condițiile pe
doclimatice din această pri
măvară evidențiază mai mult 
cc oricind necesitatea unor rit
muri inalte de muncă și la pa
rametrii de maximă calitate, ca 
bază sigura a viitoarelor re
colte tot moi bogate. In aceas
tă direcție în atenția gospoda
rilor trebuie să stea perma
nent cuhivorea integrală a 
fiecărei palme de pămint, a- 
pliccrec tehnologiilor inten
sive, promovarea noutăților 
științifice dar și a metodelor 
tradiționale pentru folosirea 
tuturor resurselor de produc-

Foto.- V. TANASOF

ție, cu cheltuieli minime și efi
ciență sporită. Cadrul mate
rial și organizatoric înlesnește 
și stimulează desfășurarea unor 
acțiuni intense în avantajul vi
itoarelor recolte, fapt pentru 
care tinerii din agricultură sint 
chemați să realizeze cu maxi
mă responsabilitate toate lu
crările actualei perioade, fără

amînare. Dealtfel, prezența 
tinerilor pe ogoare se definește 
prin valoroase inițiative de 
muncă ce urmăresc în esen
ță obținerea unor recolte mari, 
inițiative care însă trebuie ge
neralizate și nu doar aplicate 
sporadic, probînd plenar in
teresul pentru tot ce este nou 
și productiv.

în pagina a III-a: Relatările noastre 
din județele BUZĂU, CLUJ și GIURGIU

În toate domeniile activității economice 

ACȚIUNI fflM, [FORTURI SPORITE PENTRU 
ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ A PLANULUI

Relatări în pagina a IlI-a

Construcții noi in cartierul „Steagul' roșu“ din Brașov
Foto: GABRIEL LE AN CU
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Primăvara gospodarilor
In primăvară, sărbătorim 

soarele inving^ior. Torpile de 
raze fragede fer să ne stră- 
toeea*că  in priviri cu frenezie 
crMnaticâ. intr-o simfonie ve
getală. bucuria renașterii na- 
torii. Simșun firul de iarba 
iaDtindn-se din au ioc, ne în
fierăm privind măgurii adiați 
de briză, ne regăsim forțele 
parcă desmnrUle dintr-un 
somn bibernaL

Ghiocelul, eternul sol, măr
țișor simbolic, ne anunță că 
primăvara, ca toate toanele 
ei, și-a intrat pe deplin in rol

Poporul nostru, gospodar 
din roasi-strârnoși, știe cum 
s-o primească. De mic copil 
mi-au rămas adine imprimate 
in memorie amprentele hăr
niciei ator mei. Casele se 
spoiau ca să mireasa a proas
păt. vreascurile putrezite și 
gunoaiele se adnnau in gră
mezi ci li se dădeau foe. pomii 
se curățau de crengile nefo
lositoare si li se văruiau tul
pinile pentru a fi ferite de 
omizi fi t da rod cogat in 
toainnă.

Totnt strălucea de curățe
nie. Peste tot oameni, cu

simțul împlinirii datoriei, ie
șeau să primească anotimpul 
primăverii prin muncă. Dar 
în același spirit de gospodari 
erau antrenați și copiii, in- 
vățati acasă și în școală cum 
e bine și sănătos să-și ajute 
părinții la treabă. Și in
tr-adevăr era o destindere și

LA UN TlNAR 
ANOTIMP

o mare bucurie pentru noi, 
copiii, să ieșim alături de pă
rinți și să-i ajutăm, care mai 
de care mai harnic și mai 
sprinten. Ne bucuram la ve
derea focurilor de primăvară 
tișnind de prin curțile veci
nilor și simțeam și noi alături 
de părinți, c.ă se intimplă 
ceva deosebit, că intr-adevăr, 
vine primăvara.

Astăzi, mi se intimplă să 
mai zăresc pe străzi, prin ju
rul blocurilor, prin locuri do
site, semne ale neglijenței. 
Mai există încă delăsători 
care nu știu să se gospodă
rească. E necesar, acum in 
prag de primăvară, să ieșim 
cu toții la muncă, să punem 
mina pe unelte, pentru a face 
din spațiul în eare conviețuim 
cel mai frumos simbol. Am 
convingerea că aducindu-și 
fiecare aportul cetățenesc la 
înfrumusețarea cartierului 
în care locuiește își va În
deplini o datorie de onoare. 
Nimeni nu va veni să ne facă 
ordine in casă și in jurul ei ! 
Totul depinde numai de noi, 
de felul in care știm să îngri
jim și să păstrăm. Trebuie să 
avem clar în minte că tot ce 
facem, facem numai spre fo
losul nostru, pentru sănătatea 
noastră, pentru împlinirea 
noastră ! E o datorie față de 
noi înșine. Fată de primă
vară.

FLORENTIN PALAGHIA
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In aceste zile

i

Tinerețe plus tehnică avansată, egal compatibilitate

DIN ȘI DESPRE VIAȚA
ORGANIZAȚIILOR U.T.C

Cea de-a doua parte
I lunii martie consemnează 
: pe agenda de lucru a or- 
: ganizațiilor U.T.C. o bogată 
j activitate. In centrul pre

ocupărilor organelor și or- 
i ganizațiilor U.T.C. de pre- 

lutindeni se situează in 
această perioadă antrena
rea tuturor tinerilor la în
făptuirea obiectivelor so
cial economice de dezvolta
re a patriei, inițierea unor 
multiple acțiuni specifice 
pentru realizarea și depă
șirea sarcinilor de produc
ție. Organele și organiza
țiile U.TX. vor acționa 
pentru realizarea sarcini
lor de plan, la îmbunătă
țirea continuă a produse
lor, la economisirea de 
materii prime, materiale, 
combustibil și energic. Ci- 
teva din aceste acțiuni Ie 
consemnăm in rindurile 
care urmează.

• ARAD. Tinerii din 5 uni
tăți ecoiiomice din municipiul 
Arad — orașele Seheș și I.i- 
pova, participă la acțiuni de 
muncă in cadrul „Săotăminii 
ealitătii și productivității mun
cii". Valoarea producției ee 
se preconizează a se realiza se 
estimează a fi peste 456 mii lei.

« BOTOȘANI. In eadrul ini
țiativei „Educație, economie, 
energie", peste 4 090 de tineri 
din unitățile economice acțio
nează pentru recuperarea a 
5 tone piese schimb din dez
membrarea unor utilaje date 
la casare. 60 tone materiale 

• feroase etc.
• BUZĂU. Sub genericul 

„Linia tehnologică cu cea mai 
înaltă productivitate", 5 000 ti
neri din II unități economice 
din municipiul Buzău si ora
șul Rimnicu Sărat participă la 
acțiuni de muncă in sprijinul 
producției, in vederea reali
zării suplimentare a : 459 m 
țesături, 250 bucăți transpor
toare, 10 bucăți roți ghidaj 
pentru tractor S—150. 30 tone 
corp metalic și 490 bucăți 
turi serpentine.

» HUNEDOARA. Tinerii 
20 unități economice din 
deț participă la acțiuni 
muncă patriotică pentru recu
perare*  a 400 tone fier vechi. 
1.5 tone Itirtie, 3.5 tone mate
riale neferoase. 2 090 bucăți 
sticle și borcane.

• OLT. Peste 6 509 tineri din 
principalele unităti economice 
din județ organizează acțiuni 
de muncă in sprijinul pro- 
ductiei, in vederea realizării a

co-

din 
ju
de

5 tone țevi pentru irigații, S 
tone electrozi siderurgiei, 3M 
bucăți osii, recuperarea a 15 
tone aluminiu din span, obți
nerea a 2 590 kg fir bumbac și 
poliester, 15 mii mp țesături ; 
valoarea produselor ce se pre
conizează a se realiza se esti
mează a fi de peste 959 mii lei.

• MUREȘ. 1 490 de tineri 
din 14 unități economice din 
județ participă la acțiuni de 
muncă in sprijinul produc
ției in vederea realizării unei 
producții suplimentare in va
loare de peste 165 mii lei.

• CLUJ. Peste 4 600 tineri 
din principalele unități eco
nomice din județ particină la 
acțiuni de muncă in sprijinul 
producției in vederea reali
zării peste sarcinile de plan a 
unei producții in valoare de 
peste 250 mii lei.
• GORJ. 9 000 de tineri din

6 unități economies din mu
nicipiul Tirgu Jiu participă la 
acțiuni de muncă in sprijinul 
producției in vederea reali
zării peste plan a unei produc
ții in valoare de peste 600 mii 
lei.

• DÎMBOVIȚA. Tinerii din 
principalele unități economi
ce din județ participă la ac
țiuni de muncă in sprijinul 
producției in vederea reali
zării peste plan a : 20 tone 
oțel, 30 tone cărbune. 20 tone 
țiței, 2 000 mp țesături, 10 bu
căți frigidere și 4 500 bucăți 
lămpi eiectriee.

• VRANCEA. 4 500 tineri 
din 14 unități economice din 
județ participă la acțiuni de 
muncă in vederea realizării u- 
nei producții suplimentare in 
vaioare de peste 350 mii lei.

A. POPA

SPORT
Astăzi, pe „Centralul" din Bănie, Un varsitatea Craiova — F. C. Kaiser?» 

iautern, în meciul revanșă din sferturile Cupei U.E.F.A.

ACUM ORI NICIODATĂ!
CRAIOVA 15 (prin telefon). 

Pentru bravii studenți craioveni 
fiecare meci de-aici încolo, cite 
vor mai fi. este decisiv, 
cel mâi important, este 
ciul vieții". Ca și meciul 
miercuri, 
turtle de 
U.E.F.A.". 
„Centralul1 
de la ora 14.00. Pentru că este 
locul cel mai înalt din ierarhia 
cluburilor euronene unde a 
ajuns vreodată o echipă româ
nească, pentru a forța gloria și 
celebritatea, partida de azi pen
tru craioveni reprezintă totul. 
Un singur gmd, o singură do
rință. Ca într-o mare bătălie: 
acum ori niciodată! Pentru o 
asemenea manifestare inedită, 
de mare anvergură, trebuie să 
fii mai mult reporter «jecît cro
nicar. Atmosfera și tensiunea 
cu care se așteaptă meciul și 
rezultatul sint extraordinare. 
I.a „bursa" pronosticurilor este 
racordată întreaga suflare fot
balistică din țară.

Imediat după terminarea eta
pei de sîmbătă, pretutindeni 
unde se aflau suporteri și mi
crobiști ai fotbalului. aceștia 
aveau un singur fierbinte și pa
sionant subiect: meciul craio- 
venilor cu „diavolii roșii" din 
Kaiserslautern. Am trecut luni 
sore seară pe la „careul micro
biștilor” din Cișmigiu. Zecile, 
sutele de fanatici ai jocului eu 
balonul rotund, grupați pe sim
patii. iși părăsiseră favoriții și 
analizau de-a fir a păr șanse
le și jocul fotbaliștilor Olteni. 
Primiseră cu bucurie vestea că 
va juca Donose. Unora, cărora 
nu le venea să creadă, replica 
tăioasă nu'intirzia: „Joacă Do- 
nose dom-le.! Scrie în ziar! 
Dacă nu citești...". Afli aici, in 
Cișmigiu. cite in lună și in ste
le. în alt grup se susținea sus 
și tare că Bălăci, Cămătarii și 
Geolgău vor inscrie fiecare 
cite un gol. Ce să mai spunem? 
Să li se îndeplinească prezice
rea ! Acești pătimași ai fotba
lului cunosc familiile și 
hobby-urile fiecărui jucător. De

esae 
„me

de 
revanșa din sfer- 
finală ale ..Cupei 

care va avea loc pe 
‘ din Bănie, incepînd

au studiat 
jocul adversari 
atmosferă opti- 

o doză bună de 
valorificarea 

i calificării. 
Toți titularii echipei sint apți 
de joc, astfe! că nu vor lipsi 
din formație Lung, Ștefănescu, 
Tilihoi, Donose, Țicleanu, 
Bălăci...

Ca și pentru precedentele In- 
tilniri internaționale, dar parcă 
intr-o măsură și mai mare lo
calnicii s-au pregătit cu mare 
interes pentru ineurajarea fa- 
voriților, fiind gata să le ofere 
multe surprize. Porțile stadio
nului se deschid la orele 10. 
iar In răstimpul pină la fluie
rul de începere pentru cei 
501)00 de spectatori — cite bi
lete s-au vindut (cererile au a- 
tins cifra record de peste 
120 006) — se va pi ezenta un 
bogat program cultural-muzi- 
cal-sportiv, la care o importan
tă contribuție iși va aduce Ce
naclul „Flacăra", care se află 
in localitate

La ora cind transmit aceste 
rinduri — atmosfera e calmă ți 
veselă, străzile sint pline, co

aceea, probabil, un mucalit 
spunea la desprinderea din 
cercul microbiștilor: „Aici tre
buie să fie și un Caragiale".

Nici drumul cu rapidul 15, 
ieri după-amiază. la Craiova, 
nu s-a scurs in afara aceluiași 
subiect. Numeroși olteni se a- 
dunau din metropolă spre Da
nie. Toată lumea vrea sâ va^ă 
..meciul secolului" pe viu. Ne-a 
impresionat inițiativa unor stu
denți olteni. care studiază la 
București și care veniseră pre
gătiți cum se cuvine pentru o 
mare sărbătoare sportivă. Ei 
purtau o uriașă pinză cu în
demnuri la victorie, pe care, 
după cum ne-au mărturisit, un 
pictor din Capitală. contra 
unui preț bun. bineînțeles, pic
tase chipurile Iui Bălăci, Cămă- 
taru. Ștefânescu și Geolgău.

La Craiova — timp frumos, 
cer senin, un soare blind cu 
raze calde. La hotelul „Jiul" au 
sosit călătorind cu trenul și pri
mii suporteri ai oaspeților, pur- 
tind semn distinctiv, eșarfe 
lungi, in culorile clubului din 
Kaiserslautern. La orele 18,00 
și-a făcut apariția și echipa 
oaspete. Ea a fost intimpinată 
cu aplauze. Ora tirzie a sosirii mentariile par foarte fierbinți, 
lor nu le-a mai permis să facă 
un antrenament ca la carte, ci 
numai o repriză de acomodare 
cu terenul de joc. Informații 
din tabăra adversarilor dezvă
luie că echipa 
R. Kroner s-a 
duitate, special 
meci, incă din 
desfășurării primei manșe și că 
la Craiova va fi aliniată, pro
babil. aceeași formație care a 
început meciul de la Kaiser
slautern. Cu toate vedetele sale 
da primă mărime in frunte cu 
Briegel. Allots. Nillson.

Din tabăra românilor — nu
mai vești bune. In vederea ce
lei mai importante partide din 
cariera lor. fotbaliștii craioveni 
s-au pregătit cu rivnă. 
imboldul unui înalt spirit 
mobilizare și sacrificiu. Ei 
avut la dispoziție, pentru pre
gătirea teoretică, filme cu aju-

aptrenată de 
pregătit eu asi- 

pentru acest 
ziua următoare

sub 
de 
au

CAPITALA ETALONUL PRIMĂVERII

torul cărora 
amănunțime 
lor. Există o 
miști, există 
ambiție pentru 
șansei victoriei și a

probabil că pentru multi va 
urma o noepte albă, ce să mai 
spunem, totul exprimă încrede
re și speranță. Sintem si noi 
convinși că fotbaliștii craioveni 
vor face miercuri o bună trea
bă oltenească, demnă sâ râmină 
in analele fotbalului românesc. 
Mult succes !

VASILE CABL'LEA

Ca o presimțire a zilelo 
vor veni, chiar dacă ma: a 
grijă să nu uităm acasă ful 
și mănușile, luna marile ne face 
întotdeauna mat frumoși și 
buni, ne redeșteapfă un fel 
a fi intrat, aentru o vreme 
hibernare, ne face să privim ' J 
alți ochi tot ce se intimp’.ă ia 
jurul nostru, si cu noi. ne zgin- 
dărește gustul estetic. Este *i  
motivul oentru care vârstnici 
sau tineri, dar mai cu seamă 
nei j. simțim nevoia une; descă
tușări din prelungite câmăs: ale 
iernii. Indiferent că am fost 
noi ce: care le-am nurtș 
Înseși locu-ile. orașele, 
nețe in care am . ierna» 
teptarea iernii (mai lntii! 
a primăverii dătătoare d< 
rante. Și această <l--scă; 
dincolo do oreviziun le i 
rologice. înseamnă, in | 
rind. o primenire a Uri: 
tre. dar si a locurilor !n 
trăim și muncim, un aer
păt — ..peste tot" — eare să 
ne reamir.teașcă de permanenta 
noastră stare de tinerete-

în săptămina care a trecut, 
aproape 50 900 de tineri bucu- 
reșteni, din toate sectoarele Ca
pitalei, au 
200 000 de ore 
tică pentru 
Bucureștiului. 
nica trecută 
precădere la bazele sportive 
de agrement — ineă un semn că 
vine primăvara, pe marile arte
re ale orașului. In parcuri, so
larii și grădinile de legume ale 
întreprinderilor. Acțiunea, afla
tă in prima sa fază de desfă
șurare. va continua In această 
săptămină ea o amploare deo
sebită. in toate cele șase sec
toare ale Capitalei, intre prin
cipalele obiective care vor că
pătă o înfățișare nouă. fiind 
bazele de agrement ale tinere
tului de la Ștrăulești, Tei, 
boc, Pantelimon, Snagov 
Buftea.

Nu au lipsit din această 
tă acțiune, menită să dea 
pitalei chipul ei adevărat, Pa
sajul Jiului, parcul „România 
muncitoare". Șoseaua Kiseieff, 
Podul Grant (sectorul I). Bule
vardul Republicii, Șoseaua Pan- 
telrmon. Bulevardul Muncii și 
Șoseaua Colentina. ur.de aproa
pe 16 000 (numărul lor va fi in

1

pe Bill

LAIRENȚIU OLAN

refja- 
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din 
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lelalte mate-
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comu

nile proprii ale i
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lui VL
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» care La r.r.chri Ier. tinerii din s
proas- torul 3g-“ coi Pfov* au acționa

exeCTitat peste 
de murei patrid- 

Infsmmusețarea 
simbătă și dumi- 
acțiopindu-șe cu 

si

To- 
»i

vas- 
Ca-

mpute in 
•ut va con- 

ar de miitie. 
de pomi Si ar
area unor noi 
alei, eu pre- 
— pentru lu- 

rimâvarâ și 
lind man
ure ștepe.
adăuga noi 

să facă 
unțnă pe 

an oraș a! flo- 
Un Buc il

are le trăim.

îmbunătățirea condițiilor
de circulație în București

Feadurile alacale. ia arest an. din bugetul municipiului 
București pentru îmbunătățire*  condițiilor de circulație in 
Capitală se rtdiea la peste 125 milioane lei. Aceasta sumă este 
destinau modernizării unui număr de 22 artere principale, 
rare însumează o suprafață dc 219 000 mp, amenajări de 
străzi și alei m noile ansambluri de locuințe, totalizind circa 
300 MO mp. Intre altele, vor fi finalizate lucrările de pe 
calea Morilor, str. Socului. Bd. N. Titulesce, șos. Mihai 
Bravn. str. Dezrobirii, str. Moinesti. bd. Constructorilor, va fi 
duMală str. Emil Bodnar aș. In același timp, tor fi eteeluaie 
iMcmnale lucrări de reparații și întreținere la un număr de 
9M strâxi. msnmind mai bine de 50;) 009 mp, din eare pe 
aproape IM mii mp au fost deja executate. 6 atenție deo
sebită se acordă arterelor de circulație destinate mijloacelor 
de transport in comun, de penetrație și de l.aazit in Capi
tală.
locuințe- tu ace-
■jnitătHe 
murilor 
executarea luei 
in scopul 
carosabile și a trotuarelor, municipalitatea a întocmit 
plan coordonator 
să fie executate 
împotriva celor 
acestor lucrări.

erelor de legătură eu noile cartiere și ansambluri de 
__ st scop. Direcția domeniului public și sub- 

sale de sector urmăresc săptăn.mal starea dru- 
$» străzilor, stabilind priorități si urgențe pentru 

ilor de întreținere si reparații. Totodată, 
și refacerii repetate a părții 

un 
ai tuturor lucrărilor edilitare ce urmează 
in acest au! precum $i măsuri exigente 

care nu respectă tehnologiile și calitatea

evitării desfacerii

■V
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Tipărituri in sprijinul corpului didactic

semne de intrebare. 
fizica a gimnastelor lăsa 
de dorit, iar principalele 
ale lotului actual dispâ- 
practic din activitatea

Gimnastele
de Universiadă

După ee. eu citva timp In
urmă, am anunțai constituirea
lotului reprczentali'-’ de gimnas
tică pentru Universiada de la
Edmonton, iată-ae, lur.t dupâ-
atr.iazâ. la un antrenament a!
acestui lot La sala ,.Î3 A.igust"
din București — renovată, mo
dernizată și pusă la punct Pină
in cele mai mici amănunte —
cele 6 fete induse in echipă
urmaară un progrem riguros dc
pregătire. împletit, firește, cu
orele de studii: si eu... sesiunile
de examene, ir. vederea cărora
gimnastele se pregătesc la fel
de sirguir.cios.

George Mihăiță
în dialoguri

cu și fără umor

întîlnirea va incepe la ora 
14,00 și va fi transmisă la. ra
dio și televiziune. în primul 
joc. fotbaliștii vest-germani au 
obtinut victoria cu scorul 
3—2.

Iată celelalte partide 
„Cupa U.E.F.A." : Dundee 
ted — Bohemians Praga '0—1); 
Benfica Lisabona — A.S. Roma 
(2—1): Anderlecht — Valencia 
(2—1). în paranteză sint trecu
te rezultatele din tur.

de

dip 
Uni-

încheicrea Campionatelor internaționale de tenis de masă ale României
La Palatul soorlurilor si cul

turii din Capitală s-au încheiat 
marți campionatele internațio
nale de tenis de masă ale 
României, la care au partici
pat sportivi si sportive din 
Cehoslovacia, franța. Iugosla
via, K- D. Germană, R. F. Ger
mania. Japonia, 5Jaroe, Polonia, 
Siria, Ungaria, U.RJ5.S., 
sia și România.

în finala probei de 
masculin, polonezul

★

• A ÎNCEPUT turneul inter
național de fotbal pentru „Cupa 
memorial Nehru". In localitatea 
Cochin o selecționată de tinerel 
a României a învins eu 2—1 
(8—0) echipa Iranului, prin 
punctele marcate de Dan Tirno- 
veanu in minutele 65 și 72. Pen
tru iranieni a înscris San Jarri 
(min. 77). La acest turneu mai 
participă echipele de tineret ale 
R. P. Chineze. Italiei, Cameru
nului. Ungariei si Indiei.

.. > .....

Tuni-

simplu 
Andrej

Grubba l-a învins, după o parti
dă de bun nivel tehnic, pe Zo
ran Kalinici (Iugoslavia). cu 
3—1 (21—14. 21—14. 17—21,
21—16). iar in finala feminină, 
disputată intre soortivele sovie- 
tive. Inna Kovalenko a intre- 
cut-o pe princioala favorită a 
concursului. Valentina Popova, 
cu 3—2 (11—21, 21—13. 17—21,
21—15, 21—14).

Iată rezultatele
nale : dublu fete :

celorlalte fi-
Anita Zaha-

rian. Inna Kovalenko — Valen
tina Popova. Iolanta Daniliavi- 
ciute (toate L'.R.S.S.) 2—1
(21—16. 24—26. 21—14) : dubla 
mixt : Zorar. Kalintc:. Erzebet 
Palatinus (Iugoslavia) — An
drej Grubba fPo’onia). Olga 
Nemeș (România) 2—1 (12—2J. 
21—H. 21—19) : dublu mascu
lin : Japos Molnar. Zsolt Kris
ten (Ungaria) — Kenichl Sa
kamoto. Takehiro Watanabe 
(Japonia) 2-6 (21—17, 21—12).

★ ★

turneul in-• A ÎNCEPUT
teriiational de tenis de la Miin- 
eheu. Rezultate tehnice : Ale
xander (Australia) — Molia 
(Brazilia) 6—2, 7—5 : Krishnan 
(India) — Cain (S.U.A.) 6—2,
6—4 : Scanlon (S.U.A.) — Mei- 
ler (R.F.G.) 6—0, 6—1 : Fibak 
(Polonia) — Lewis (Noua Ze- 
elandă) 6—1, 6—7, 7—5 : Smid 
(Cehoslovacia) — Fromm 
(S.U.A.) 6—2. 6—4.
• TRADIȚIONALUL maraton

pe schi de la L’Engadine (Elve
ția) a fost eiștigat de suedezul 
Lars Frykberg, eare a parcurs 
distanța de 42,906 km rn 
lh3F08'’. La feminin. pe primul 
loc s-a clasat sehioarea elveția
nă Evi Kratzer. Probele au 
contat pentru ..Cupa Mondială" 
de specialitate dotată cu trofeul 
„IVorldloppet".

In clasamentul general con
tinuă să conducă norvegianul 
Rysmir Magnar.

— Se pare, tovarășe profesor 
Gheorghe Gorgoi, că ați reușit 
să refaceți destul de repede te
renul pierdut, pe linia antrena
mentelor ?

— In linii generale, cred că 
putem spune acest lucru. La ora 
convocării Iotului existau multe 
și mari 
Starea l 
serios 
valori 
ruseră 
eompetitională. Ne-arn străduit, 
insă, atit cu, cil și colega mea. 
antrenoareu Iulia Rotărescu. să 
repunem fetele pe picioare, cum 
se spune, in timp record. Ne-au 
ajutat enorm si gimnastele, de
cise sa facă treabă cil mai 
bună, «i nu in uitimul rind vreau 
sâ mulțumesc soților Ion și Sil
via Bre«tian. care s-au ocupat, 
la Arad, de readucere a Emiliei 
Eberle in forma optimă.

— Care este, de fapt, compo
nenta lotului ?
- Iu

tele" 
Dunea 
alături _ ___ ___ ____
născutele Mihaela Rieiu. Nieoleta 
Profir si Livia Dascălu.

— Dar Nadia ?!
— Nadia se nrcgătesle seoa- 

rat. la Deva. Nu cunosc siadiul 
de pregătire atins de ea in mo
mentul de Iată, dar rămine să 
constatăm cu toții in ce dispozi
ție se află, cu prilejul primei 
verificări a lotului, programată 
la Burau, in prima jumătate a 
lunii aprilie.

— în ce moment al pregătiri
lor vă aflați ?

— Ani denăsit. pe rind. etapa 
recuperării fizice, pe cea a pre
gătirii generale, iar din primele 
zile n>e anului am început an
trenamentele specifice, in sală. 
Am alcătuit programe de difi
cultate maximă, elementele noi 
au fost d<-acum asimilate, asa 
oă am putut tieee Ia „integrale", 
etapă ne care o traversăm acum. 
Atmosfera este foarte bună, per- 
niitînd țiierul intens și. de aici, 
o ascensiune vizibilă a întregii 
echipe.

— Cțnd veți ies! în public ?
— Primul test va fi cel de la 

Buzău, căruia ii vor urma două 
demonstrații la Baia Mare si 
Focsani. <a șt două intilnirj in
ternaționale. in deolasare.

— Vă dorim succes si vă pro
mitem că vom reveni, in preaj
ma Universiadei.

frunte se află „consacra- 
Entilia Eberle. Rodica 
st Dunitrița Turner, iar 
de eie — tnai puțin eu-

HORIA ALEXANDRESCU

în afara manuale
lor școlare si cursu
rilor universitare, 
Editura didactică și 
pedagogică elaborea
ză diferite tipărituri 
menite să vină in 
sprijinul perfecțio
nări; corpului didac
tic, 
mai 
rilii 
curș.
..Metodica 
analizei 
in 
sul căreia sint 
zentate argumentele 
teoretice și practice

Din rindul celor 
însemnate apa- 
aiă anului in 

se remarcă 
predării 

mptem,ijice 
icetr1, in cuprin- 

pre-

utile predării 
teme mai i 
„Metodica 
geometriei 
generală", 
care oferă 
teresațt o 
noțiuni noi 
amănuntele 
flte cu cerințele ac
cesibilității cunoștin
țelor de specialitate, 
...Metodica predării 
fizicii in invătămin- 
tul liceal" și altele.

Aceeași editură 
bueureștsenă pregă
tește. pentru tinere
tul școlar, noi lucrări

unor 
dificile, 
predării 

in școala 
lucrare 

celor in- 
serie de 
imbinind 

stiinți-

de referință 
sint • „Atlasul 
grafie al
Socialiste Romania”, 
„Atlasul ______ ..
României", ale cărui 
hărți, planșe și me
dalioane explicative 
reflectă istoria 
porului nostru 
cele mai vechi 
puri piuă în 
noastre, „Atlas 
tru istoria universa
lă", care prezintă 
situația economicii, 
politi-â, socială 
culturală de-a 
glii timpului.

Republicii

zilele 
pen-

„înclinarea spre tehnică e bună dar științele umaniste sint 
pe cale, de dispariție ?" se întreba invitatul de onoare ni 
Serbărilor „Șcinteii tineretului" la Sala Palatului. Eugen 
Bgrbu. Timp de mai bine de o jumătate de oră scriitorul s-a 
întreținut cu tinerii g căror virstă medie nu depășea pe cea 
a Gropii", roman pe care autorul l-a lansat aici, in ediție 
definitivă. Pentru serbări, intilnirea cu Eugen Barbu a fost 
un mare ciștig. Aceiași tineri care dansau sau (opăiau la 
muzica rock, au cumpărat romanul „Groapa" și asta nu-i 
puțin. „Iubiți cu toată ființa această rubrică 7" mă-ntreabâ 
Livia Creangă, Nu chiar atit de mp.lt, dar ea face parte, din 
mine, din preocupările mele, din meseria mea. Și dacă viata 
e o piesă, încerc să-i mai adaug o dimensiune rolului... „Iu
besc pină la epuizare această branșă — actoria — și as da 
orice să apar pe un ecran mie, lat, la radio, indiferent utsde, 
dar să mii văd”. Am reținut stimată Anca P. : mic, lat, la 
radio". „Ce părere aveți de fetele visătoare, credeți eu „vi
surile" sint „boli 7", Sint, dar vorba poetului : „cu cit mai 
repezi, cu atit mai trecătoare" Mirela Lungu. „De țș unii 
actori se feresc de public Se feresc Elena Neagoe, fie 
pentru că se respectă, fie că sint complexafi. în publie nu e 
bine să apari aricind și oricum. „Cenaclul literar al școlii 
noastre este Îndrumat de către inimosul profesor de roma
nă Bonta Dumitru-, Trei lucruri mi-au plăcut la tine. Cătă
lin Borfoa : scrii poezii, participi la un cenaclu si vorbești 
frumos de profesorul tău. Mai scrienni, „Cind veniți și in 
satul nostru 7 Sâ știți cfc este foarte dezvoltat din punct de 
vedere al hranei. Au venit mulți artiști pe-aici, acum aș
teptăm trei scriitori. Ei nu pleacă de la noi cu mina goijlă". 
Fiindcă sinteți aproape de București, Dana M. voi veni cu 
mașina... Frumoasă scrisoarea ta Nati Nari. Există iluzii care 

' ne inalță. „Și totuși fericirea de a auzi. Și totuși nefericirea 
de a avea auzul prea bun". M-am oprjț puțin asupra acestor 
rinduri'vare aparțin lui Octavian Paler (cum corect m-ai a- 
tenlionat). „Va plae torturile?". Nu știu cum pui accent Dia
na B., dar prefer sensul dulce al cuvintului. Neli Vasile nu 
este adevărată povestea cu candidatul la examenul de admi
tere la teatru care ca să-l facă Să rida pe protestor i-ar ji 
spart un ou crud in cap. Profesorii la examene nu sint... per
sonaje. „O corespondentă scria că nu a găsit Irtcă un băiat 
care să iubească poezia. Roag-o din partea mea dacă găsește 
doi sa-i dea' și adresa mea unuia”. Eu cred că exista jrini 
Terzachis. lată adresa ta : Cartier Valea Roșie, bl. 20, scara 
2. apartamentul 19, Craiova, Dolj, cod. 1 100. Steluța O., mă 
întrebi dacă prietena ta iși poate incerca norocul la „poarta 
cu o sută de lacăte a I.A.T.C.-ului 7". De ce nu ? Iți dau și 
cheia : talentul. Iată ce-mi seri» It. Marcel Pradaiș, de. la 
unitatea de unde am făcut ți eu armata : „Pur și simplu, 
după program ii ameninț pe elevi cu arestul că toți se duc 
in clasă la Baniciu”. Aflăm, iată că Mircea Baniciu e in 
armată (o fi Kujalc.'). Eu v-aș da adresa lui, dar mi-e teamă 
s« nu fie la... instrucție. „Ciudată această dorință de a te 
destăinui unui om pe care nu-1 cunoști, dar care-ți inspira 
Încredere și a fugi de toți acei care doresc să te cunoască, 
să te înțeleagă, dar la care le ascunzi multe din tainele tale”. 
Ciudată, dar adevărată, stimată Alina 1. (Eu cum să o iau ?). 
Știi ce-mi spune T.I. '! : „Am impresia că am legat prietenii 
cu toți pe care nu-i cunosc, dar le ghicesc unele trăsături 
de caracter din replicile care apar in rubrică”. Ciudat ? „Cite 
din poruncile lui Racquel Welch le respectați .”. Să le vedem 
Liliana N. 1. „Sâ crezi in ce faci”. Cred. 2. „Să-ți alegi cu 
grijă roiurile”. Așa am început să fac. 3. „Să-ți clasezi pro
iectele in ordinea importanței". De-ai ști cite am... clasat .' 4. 
„Să nu atragi atenția eu orice preț". Ca vitrinele...5. „Să nu 
pui piciorul jn nici unul din localurile din Hollywood", Nici 
să n-aud de ele. puah ! 6. „Să eviți chefurile’ pină la ziuă". 
Asta am încălcat-o, doamne ! 7. „Șă nu pozezi și să nu apari 
in filme goală”. M‘-e rău ! In etapa a doua la Institutul de 
teatru ar mai fi : recitări de poezii, interpretarea unui mo
nolog, a unei povestiri, sau a unei, scurte scene dintr-o piesă 
la alegerea candidatului. De asemenea, limba romană, scris. 
Foarte mulți prieteni noi avem astăzi și e bine : Cristina 
Oprea. Mariana C., Dorina Ch.. Felicia P.. (amuzant), Vasi 
Drăghici, Bogoș Nina (frumoasă poză), Lavinia F. (mergi, le 
voi păstra), Ioana din Alexandria. Mitrea Iustin, Susținu Cos- 
tel. Alina Dumitrașcu (mi-a plăcut). Popescu Cristian, Lucia 
Drăgag, Antoaneta Zota (minunat), Lavinia C., (mergi). Radu 
Aurora, Liijte Iulian, Doina M., (merți pentru poză), Came
lia Cimpean, (O.K.). Sara Parti, (ai talent), Mihai Spinii, Tltu 
Ancufa (bravo .'), Cojoc Lenuța. Mariana Zegheanu (priete
nie), Ionica Mozgoabă, Aurelia Bodescu (mergi pentru desen). 
Sora Eleonora, Cristina D., Livia și Marinela etc. Iată că s-a 
găsit cineva care s-o ajute pe Elena B. oferindu-ne adresa 
ar. Panteljmon Bărbulescu, care vindecă pe cei care suferă 
cu auzul. Policlinica Diham, telefon 49 74 30. (Mulțumiri Emi
liei A., care ne-a furnizat amănuntele). Sper că n-ați uitat 
adresa pe care imi puteți scrie in continuare. Piața Șcinteii 
nr. 1, redacția ziarului „Șcinteia tineretului", București, Pen
tru rubrica de față. Pe ctirind !

• PUBLICITATE PENTRU TINERET •

nc-am informat bcnlru dv.

reamintește tuturor deținătorilor de autovehi-

cule că JOI, 31 MARTIE, este ultima zi de plată

Administrația Asigurărilor de Stat — ADASșt tata ce

CELE MAI DIVERSE CUMPĂRĂTURI 
LE PUTEȚI FACE CHIAR ÎN CARTIERUL DV !
Astăzi vă oferim o altă listă de adrese de magazine din 

București, specializate in desfacerea articolelor pentru copii 
și ‘ ............................
îi
•

mame, a magazinelor generale, de galanterie, de confecții 
incăltăminte.
5Iagazinu| MATERNA din str. Băneasa, bl.
Magazinul din bulevardul Uverturii, bl. 13 
galanterie).
Magazinul din Șoseaua Panlelimon, bl. 52 (țesături din 
bumbac, lină și mătase).
Magazinul din Șoseaua Pantelimon, 
articole deeorative pentru locuințe). 
Magazinul general FAVORIT, str. 
complex comercial 4.
Magazinul din Drumul Taberei, bl. ' 
încălțăminte pentru bărbați și femei).
Magazinul din Drumul Taberei, bl. C 1 (galanterie femei). 
Magazinul din Drumul Taberei, bl. C 8 (galanterie, 
mercerie, parfumerie).

Un sortiment variat de mărfuri de bună calitate vă stă 
la dispoziție în fiecare din aceste unități.

130.
(articole de

e

X

bl. 9 A (covoare,

Drumul Taberei,

C16 (confecții și

RECOM

a primelor datorate la asigurarea prin efectul
legii de răspundere civilă auto, pe anul în curs.

După această dată se plătesc majorări de
întîrziere.

Nu amînați însă plata pînă în ultima zi I 
Indiferent de tipul autovehiculului — cu ex-

cepția motociclurilor se plătește o primă

anuală de asigurare de 175 lei de către organi-
zațiile socialiste și de 350 lei de către cetățeni
și alte categorii de asigurați, iar pentru moto-
cicluri - 40 lei, respectiv 80 lei.

4

ur.de
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în toate domeniile activității economice | AGENDA

ACȚIUNI ENERGICE, EFORTURI SPORITE 
PENTRU ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ A PLANULUI

Realizarea ritmică 
a producției fizice

Anul 1983 pune in fața tînă- 
rului colectiv al întreprinde
rii d« frigidere din Găești 
sarcini deosebit de corpplexe : 
importante creșteri de pro
ducție, asimilări de noi pro
duse. introducerea, aplicarea 
și generalizarea unor noi teh
nologii in procesul de fabri
cație, reducerea masivă a im
porturilor. Dar. deși cu o me
die de virstă de numai 22 de 
ani, tinărul colectiv de aici a 
demonstrat cu prisosință în 
anii trecuți că își poate reali
za exemplar sarcinile ce-i re
vin. Nu mai departe decît 
anul trecut s-a realizat o de
pășire de 27,8 milioane lei la 
producția netă, 13,6 milioane 
lei producție marfă, livrin- 
dti-se suplimentar 5 000 frigi
dere. în aceeași perioadă, 
cheltuielile totale la 1 000 lei 
producție marfă s-au redus 
suplimentar cu 32 lei. iar cele 
materiale cu 22 lei ; s-a reali
zat o depășire a productivită
ții muncii planificate pe fie
care om al muncii de 1 142 lei.

- — Ne mindrim. firește, cu
Realizările de anul trecut, an 

*ae virf in activitatea noastră 
— mai ales că. in principal, 
intreg sporul de producție s-a 
realizat pe seama ereșterii 
productivității muncii — ne 
informează tinăra economistă 
Mariana Nistor. șefa serviciu
lui plan. Cunoscind din timp 
sarcinile mari ce ne revin in 
acest an — doar la producția 
fizică trebuie să realizăm su
plimentar, prin plan. 10 000 
frigidere — ne-am mobilizat 
din vreme căutind să avem 
asigurată cum se cuvine în
treaga producție pe ’83. Si am 
depus serioase eforturi in 
acest sens. îndeosebi pe linia 
unei masive integrări a unui 
mare număr .de repere aici, la 
noi in unitate, pentru a eli
mina astfel inconvenientele 
legate de nesincronizarea li
vrărilor de către furnizori. 
Cu toate acestea, firește, nu 
putem face totul singuri, tre
buie să colaborăm cu mai 
multe unități care nu toate 
ne sprijină cum se cuvine, 
conform legii contractelor. 
Astfel, in loc să ne mindrim 
deja cu depășirea substanția
lă a planului, așa cum am 
reușit in anii trecuți. urmare 
a unor eforturi deosebite, abia 

' am izbutit să aducem planul 
la zi. urmind ca în această 
lună. să raportăm și primele 
depășiri.

Am aflat că o contribuție 
deosebită in recuperarea res
tanțelor înregistrate in * *■  luna 

Chiar dacă vremea a fost ca
pricioasă in ultimele zile. cu 
nopți și dimineți mai răcoroa
se, pe ogoarele buzoiene semă
natul. lucrare prioritară aflată 
pe agenda fiecărei unități, a de
curs Ia parametrii programelor 
Stabilite. Toate formațiile de 
pregătit terenul și semănat se 
află in brazdă, cele mai inalte 
ritmuri de muncă reșlizindu-se 
in consiliile Poșta CîlnăU, Po
goanele. . Smeeni,' Săhăteni, Zi
duri. De remarcai faptul că 
specialiștii s-au aflat in per
manență în tarlale, dirijînd cu 
responsabilitate activitatea for
mațiilor dispuse in frontul de 
lucru. Am efectuat un raid in 
eiteva cooperative agricole din 
Consiliul unic agroindustrial 
Poșta Cilnău, decupînd din ac
tivitatea gospodarilor eiteva 
secvențe semnificative pentru 
modul in care se acționează-
• C.A.P. Zărnești. Ne aflăm 

cu inginerul șef al unității, 
Vaslle Moraru, și șeful secției 
S.M.A.. Dumitru Bisceanu. in 
tarlaua ..Brazi". Pînă să intrăm 
in posesia datelor „de campa
nie" reținem eiteva aspecte- 
Ora 12,30. Din sat sosește un 
tractor cu o cisternă. Mecani
zatorul aduce celor prezenți o 
veste neplăcută: n-a găsit apă- 
Cu o seară mai înainte, văzînd 
temperatura scăzută, cu tendințe 
evidente de a cobori sub zero, 
apa din utilaje și cisterne a 
fost scoasă. Iar acum este ab
solut necesară pentru prepara
rea soluției da erbicidat. Altfel 
n-au cum să meargă instalații
le. Se ia hotărîrea să se ape
leze la o cisternă dintr-o altă 
tarla pînă ce mecanizatorul va 
aduce apă dintr-o comună 
apropiată. Și astfel semănatul 
demarează în forță.

„Rodajul, pot afirma că a fost 
deja făcut, ne spune inginerul 
șef. Pină acum am semănat 30 
hectare cu lucernă, 40 ha cu 
mazăre. 20 ha cu in și alte 
20 ha cu sfeclă furajeră. Din 
prima epocă mai avem de se
mănat 160 hectare cu in și 75 
hectare cu sfeclă de zahăr, ur
mind. firește, să trecem apoi 
pe cele 600 ha destinate în acest 
an florli-soarelui și pe cele 
1 350 ha prevăzute a fi culti
vate cu porumb".

în punctul „Brazi" se acțio-

ianuarie, In acțiunile inițiate 
în această perioadă pentru 
depășirea indicatorilor de 
plan, au avut tinerii, organi
zația U.T.C.

— Planul pe acest an, ne 
spune Sofia Ghebaru. secre
tara comitetului U.T.C,. îl știm 
cu toții, l-am dezbătut pe 
larg in adunările generale 
U.T.C. prilej cu care tine
rii au formulat numeroase 
propuneri concrete. Cu toții 
am hotărit că se cuvine ca or
ganizația de tineret să fie Și 
mai puternic implicată in re
zolvarea problemelor produc
ției. Și iată că pentru a recu
pera restanțele din luna 
ianuarie. înregistrate ca ur
mare a aprovizionării defici
tare cu unele materiale si 
subansamble. — îndeosebi 
spumă poliuretanică și diver
se piese turnate — a fost ne-

O cerință imperioasă 
pentru satisfacerea 

solicitărilor pieței 
interne și la export

voie ca In februarie să inten
sificăm ritmuj la premontai si 
la uzinaj final. Cu tinerii de 
aici am organizat după orele 
de program zile record in pro
ducție. Chiar astăzi avem o 
astfel de acțiune si apreciem 
că vom monta peste olan cel 
puțin 50 frigidere. Bineînțeles, 
toate de cea mai bună cali
tate.

— într-adevăr. ne confirmă 
tinărul Dănuț Moraru. șeful 
atelierului uzinaj compresoa- 
re, acțiunile organizației U.T.C. 
ne-au permis și de această 
dată să aducem graficul la 
zi. Totodată, cu sprijinul 
direct al tinerilor din secție, 
am reușit să reorganizăm din 
mers, activitatea acestui ate
lier. prin profilarea liniilor 
de fabricație pe anumite re
pere, prin îmbunătățirea trans
portului interoperațienal. Este 
o acțiune de mare anvergură, 
aflată în curs de finalizare,

— Și care sint avantajele 
acestei activități ?

— O considerabilă ușurare 
a efortului fizic, creșterea 
apreciabilă a productivității 
muncii, eliminarea mai mul
tor locuri înguste.

r

înainte cu eiteva '.uni. a;ci 
se montau maxim l 4#C com- 
presoare zilnic, la Începutul 
anului am ajuns la 1820. -.ar 
acum montăm peste 1 900. Din 
păcate, eforturile noastre nu 
sint corespunzător sprijinit*  
de furnizorii noștri de la 
Fero-Email Ploiești ear*,  față 
de 2 000 corp bloeur. compre
sor pe zi. cit ar trebui prin 
cqntract »ă ne livreze. abia 
ne trimit 500 bucăți Probabil 
vă întrebați cum reușim să 
facem totuși fată ? Avem si 
noi turnători*  noastră, ne-au 
înțeles ce; de acolo car*  toarnă 
zilnic io jur de 1 OM bucăți, 
dar asta prin eforturi ieșite 
din comun, așa că. de bine, de 
rău. ne descurcăm. Sin’-esn 
total nemulțumiți de modul 
in care ploier.enii înțeleg 
să-și respecte obligațiile con
tractuale. asa că am luat deia 
legătura cu turnătoria de la 
Vlăhiț*  și se pare că vom co
labora mult mai bine. Din pă
cate .nsă. creat mult cheltuie
lile de transport, asa incit vom 
tace totul ea in scurt timp să 
realizăm »i acest reper de 
bază tot aici, la Găeșri. să 
evităm astfel ..surprizele*  
deloc plăcute de oină acum. 
Cu atit mai mult, cu rit astfel 
reducem și cheltuielile de pro
ducție.

Dealtfel, această preocu
pare o denotă *•  o alt*  reali
zare de dată recentă : Prin 
fabricarea intr-e altă var.an- 
tă constructivă * capacului de 
chiulasă. nu numai că se eli
mină un alt loc îngust din 
cadrul acestui atelier de bază, 
dar se realizează Si economii 
de peste 3 milioane lei doar 
la acest subanssmblu. Con
cret. consumul de energie s*  
reduce cu 300 000 kWh. cuprul 
electrolitic este inlocuit cu 
oțel, nu mai este nevoie să 
se recurgă la mai multe ma
șini din import, indicele de 
rebut se apropie de zero și 
totodată se vor realiza supli
mentar 500 bucăți c*p*ce  de 
chiulasă zilnic.

Istă. așadar, c*  oamenii 
muncii, tinerii gâeșteni nu se 
dau bătuți in fata greutăților, 
ci caută — și găsesc — noi so
luții de depășire a acestora, 
de realizare ritmică a planu
lui. respectindu-și riguros 
toate obligațiile contractuale. 
Important este cg și furnizo
rii să sprijine la rîndu-le 
aceste eforturi, respectindu-și 
și ei obligațiile asumate.

EMIL STANCIU i
L

Prin noi tehnologii, 
un spor de calitate 

și productivitate

car«-

raud».

10*  oe a 
biocun c 
riale, iz 
*: sporind ri 
vitătii. Astfel 
două luni ale 
fjlosinț*  o 
din atrrie*  
apartamente 
rare va fi Oeeăsita. t 
3 **•  apartamente _4tM 
cate*,  ia stadii tcce ca 
gură realizarea tuntror a 
veto*  in termen *»  ciuar taaa- 
xnze d« teemee-

— Cn ereeimeet *eorie  
peserv pot. aed» îs eoftîi- 
ruare tovarășul director, coe- 
stitxre turbarea priznefcr oa- 
ooun prefabricase din beton 
gata finisate petrn» fațade. 
Traducem astfel In nat*  o 
indicație dernebit de pee- 
ticsgsă a tovarășului Nicoțae 
Cea*  inartl. aneretar generai 
»! nsrtidutuL edoetăm « mo
toria de caestrucue care va 
doc*  1*  *eo<Mxnu  de materiale, 
la mănrea productivității « 
la sporire*  calității. Din apri
lie vom încep*  construirea 
primelor blocuri din Galați cu 
fațade din panouri prefăbr - 
caț*  pe care nu «e va mai 
aoiica teocvială.

N*  interesăm unde se toarnă 
asemenea panouri si astfel 
ajungem la «ectia de produc- 
ție industrială, tn cealaltă 
part*  a wbwJil în aocve 
iucreazâ multi tineri. Faptele 
ș: inițiativele lor înseamnă 85 
ton*  metal economisit ar.ul 
trecut prin folosirea cap*te-\  
lor de oțel. MO tone cx. eco
nomisit prin extinderea plat
formelor da turnare in aer li
ber și uscare a betonului la 
soare etc. Brigada de tineret 
condusă de tinărul inginer 
Ștefan Vome*,  de ia poligo
nul din cartierul Aviației. ai-*  
amenajat platforma de turna-

d>n

îy»

Hi
rta

ge ‘oeti-

In construcțiile 
de locuințe gălătene

fațade, 
•i alt*  

usețte ma
gi calitatea

imbun*  lâtește

CINEMA

nu du- 
muit. Cele două pa- 
ultimcle din seria de

bună fațadei, care nu 
absorbi din atmosferă 
termici.

Operați*  de turnare 
rează 
nouri, 
oraalogare. sint depuse apoi 
pe platforma de uscare. După 
care tinerii de aici se pregă
tesc pentru producția de sene. 
Astfel incepe la Galați, prin- 
tr~» contribuție deosebită a 
tinerilor, aplicare*  unei noi și 
productiv*  tehnologii. îndepli
nire*  — cu simț de răspun
dere, cu 
sarcini de m»re 
economică 
de tovarășul Nieolae Ceaușeseu 
constructorilor de loeuinț*  din 
țar» noastră.

pasiune — unei 
imnortanțâ 

si socială trasată

ION CHIRTC

Marți, tovarășul Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex- 
•.eme, l-a primit pe Alfred Ca- 
hen. director general pentru 
probleme politice in Ministerul 
Relațiilor Externe al Belgiei, 
care întreprinde o vizită oficia
lă in tara noastră. •

în cadrul convorbirii ce a 
avut loc. a fost exprimată sa
tisfacția peniru cursul pozitiv al 
relațiilor biteterale romăno- 
beigier.e și au fost discutate o 
serie de măsuri in vederea ex
tinderi: și diversificării lor. De 
asemenea, a fost efectuat un 
sch.mb de păreri cu privire la 
problemele internaționale ac
tuale și îndeosebi in legătură cu 
problemele colaborării și secu
rității europene, ale dezarmării 
și in primul rind ale dezarmării 
nucleare.

tn zilele de 14 și 15 martie 
ax., la București au avut Ioc 
consultări romăno-belgiene, pe 
linia celor două ministere de 
externe. Delegația romană a 
fost condusă de Aurel Duma, 
ministru secretar de stat la Mi
nisterul Afacerilor Externe. Iar 
delegația belgiană de Alfred 
Cahen. director general pentru 
probleme politice in Ministe
rul Relațiilor Externe al Bel- 

i.vidențitodu-se cu satis
facție curau! ascendent al ra
porturilor romăno-belgiene pe 
diverse planuri, s-au definit 
măsuri noi in vederea activi
zării dialogului politic, al creș
terii schimburilor și cooperării. 
îndeosebi pe plan economic, in
tre cele două țâri, prbeum și pe 
Terțe piețe. în cadrul schimbu
lui de păreri asupra situației in
ternaționale. accentul a-a pus pe 
necesitatea stopării amplasării 
d*  noi arme nucleare in Euro
pa si eliminarea celor existente 
și încheierea ca rezultate po
zitive a reuniunii de Ia Madrid.

BULETIN DE BUCUREȘTI: Fes
tival (orele *:  11.15: 13.3#: 15.45; 
1«; 14.15); Melodia (erele 9; 11.15; 
1SJ»; 15,45: 1»; 54.15): Scala (orele 
9; 11.U; 13.»; 15.45: 18: 20.15).

PLECAREA VLAȘINILOR: To
mia (orele 9; 11.15; 13,30; 15,45: 18; 
»): Volga (orele 9; 11.15; 13,30; 
15,45; 20.15).

B. D. INTRĂ JN ACȚIUNE: Au
rora (orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 
14: 29): Gloria (orele 9; 11,15; 
13*4:  15,41; 18; 16).

CAPCANA MERCENARILOR: 
Drumul Sării (orele 15.30; 17,30); 
OCHI DE URS (ora 19,30).

ZESTREA DOMNIȚEI RALU: 
Viitorul (orele 15.30: 17,30); OCHI 
DE URS (ora 19,30).

COMOARA: Progresul (orele
15.30; 17,30; 11,30).

IZVORUL: Central (erele 9; 
11,15; 13.34; 15,45; 18; 20).

MICUL LORD: Favorit (orele 9; 
11.15: 13.30; 15.45; 18: 20,15); Pa
tria (orele 9; țț,15: 13,30; 15,45; 18; 
20,15).

AGONIA: Asta (orele 9: 12.30;
ț4; 19): Excelsior (orele 9: 12; 16; 
19); Flamura (orele 9; 12: 16; 19).

CĂLĂUZA: Popular (orele 13; 
14; 19).

COMBINAȚIA: Union (orele
9,30: 11.30: 13.30; 15.45: 18: 20).

AL ȘASELEA: Munca (orele 15; 
17,15: 19,30).

CÎNTEC PENTRU O RÎNDU- 
N1CA: Buzești (orele 15,30; 17,30; 
19.30).

La convorbiri a participat 
Yves Vereauteren, ambasadorul 
Belgiei Ia București.

Marți d'upă-arniază. la Pala
tul culturii din lași s-a des
chis expoziția „șianopa japone
ză contemporană’’, manifestare 
organizată de Consiliul Cultu
rii și Educației socialiste și co
tidianul „Mainichi Shimbup". în 
cadrul schimburilor culturale 
dintre România și Japonia.

Expoziția cuprinde 80 de lu
crări aparținînd colecțiilor mu
zeului Kamakura, lucrări rea
lizate de cei mai valoroși gra
ficieni contemporani din Japo
nia. Ele pun cu pregnanță in 
relief specificul, tradiția mile
nară și formele de expresie 
plastică ale artei grafice ni
pone.

Institutul de . virusologie ..Șt. 
S. Nicojau" din București efec
tuează valoroase cercetări îs 
colaborare cu foruri științifice 
similare,- din străinătate. De 
exemplu. cercetătorii bucu- 
reșteni, in colaborare cu cei de 
la Institutul de virusologie 
„D. I. Ivanovsky" din Moscova, 
investighează proprietățile bio
logice și fizieo-ehimice ale pro
teinelor și acizilor nucleici din 
virusurile gripale. Pihă la 
această dată, ej au reușit să ob
țină inhibitori de natură seri
că, -deosebit de utili în profi
laxia și tratamentul unora din 
afecțiunile gripale.

De asemenea, colectivele ce
lor două institute studiază elu
cidarea mecanismelor molecu
lare specifice infecțiilor res
pective, pentru a elabora cele 
mai potrivite modalități de 
apărare antigripală a organis
mului uman.

ALI BABA ȘI CEI 40 DE HOȚI: 
Victoria (orele 9: 11,45; 14.30;
17.15; 20).

PE ARIPILE VÎNTULVl: Lu
ceafărul (orele 9.30; 14.30; 18.30).

TESS: Capitol (orele 9,15; 12,88; 
16: 19),

DESPĂRȚIRE TEMPORARĂ: 
Grlvița (orele 8,45: 11,30; 14.15; 
17; 19,45); Giulești (orele 9; 12; 16; 
19).

CÎINELE: Cultural (orele 9: 
11.15; 13,30; 15,45: 18; 20); Dacia 
(orele 9; 11.15; 13.30; 15,43: 18: 20).

ABBA: Floreasoa (orele 9; 11; 
13; 15,30: 17,45; 30).

MICA ROMANȚĂ: Timpuri Noi 
(orele 9; 11,15; 13.30; 15,45: 18; 24).

MAREA EVADARE; Lira (oreje 
15,30; 19); Miorița (orele 9; 12,30; 
16: 19).

MUPPETS LA HOLLYWOOD : 
Doina (orele 9; 11; 13: 15);
ALEARGĂ DUPĂ MINE GA SĂ 
TE PRIND (orele 17; 19,15),

ȘERIFUL DIN TENNESSEE:
Cotroceni (orele 14: 16; 18; 20).

DOMNUL MILIARD: Coșbuc 
(orele 9,30; 11,30; 13,30; 15.30; 17.30; 
19,30),

SAFARI EXPRESS: Pacea (Ore
le 11; 15,30; 17,30; 19.J5).

IMPERIUL CONTRAATACĂ: 
Flacăra (orele 14: 16; 19).

RĂZBOIUL STELELOR: Feren
tari (orele 15,30; 18.30).

TUNURILE DIN NAVARONE: 
București (orele 9,30: 12,45; 16:
19,15); Feroviar (erele 9; 11.30;
14,15: 17; 19,30).

TV

Fiecare zi, fiecare oră, folosite la
M,—___

buzău: în actualitate — 
semănatul sfeclei de zahăr

nează cu două semănători. Me
canizatorii Simian Anghelescu 
și Constantin Simion au multă 
experiență nu numai pentru 
a-și regla la timp utilajele, ci 
și pentru a urmări dacă se res
pectă densitatea și adîncimea 
corespunzătoare la însămințări. 
Pentru că inul suportă mai 
bine temperaturile scăzute in
tr-o tarla Învecinată. „Colțean- 
ca“, încă din , dimineăța zilei 
trei semănători, sub directa su
praveghere a șefului de fermă, 
Grigore Stroe, trăgeau cu spor- 
brazdă după brazdă. Nicolae 
Militaru, Dumitru Ispas și 
Gheorghe Stroe nu cedează de
loc ritmul, iar colegii lor trec 
cu discurile într-o altă tarla ce 
urmează a primi sămînța de 
floarea-soarelui. Pină in pre
zent terenul este pregătit pe< 
mai bine de 300 hectare, prio
ritate avind suprafețele desti
nate florii-soarelui și porum
bului. O mare atenție se acordă 
in continuare sfeclei de zahăr. 
Anul trecut, primul an în care 
unitatea a cultivat sfeclă, s-au 
obținut numai 18 000 kg la hec
tar. Or. în acest an, planul pre
vede 40 de mii kilograme, ceea 
ce presupune respectarea ne
condiționată a tehnologiilor de 
lucru. Fină în prezent condi
țiile sint prielnice: Terenul este 
bine pregătit, erbicidele se ad
ministrează conform normelor 
stabilite.

Ritmul de lucru se menține 
la un nivel ridicat datorită mo
dului in cafe este organizată 
munca. Fiecare formație este 
coordonată de un specialist, iar 
din partea secției S.M.A., de 
asemenea, este repartizat un 
cadru tehnic, avind datoria de 
a înlătura cu operativitate 
eventualele defecțiuni. Tot
odată. se cuvine evidențiat și 
efortul lui Nicolae G. Nieolae, 
care alimentează operativ uti
lajele aflate in frontul de lu
cru cu carburant și piese de 
schimb, ori de cite ori aceasta 
se impune.

• C.A.P. Poșta Cilnău. Pen
tru șefa de fermă Vqica Imi- 
reanu ieri a fost o zi plină. 
Dacă în zilele precedente mai 
mult s-a tatonat terenul la sfe
cla de zahăr, iată că de ieri 
semănatul la această cultură a 
ajuns pe primul loc în aria

preocupărilor actualei campanii. 
Și aici, pină la sfecla de za
hăr, au fost semănate 15 hecta
re cu lucernă și 10 hectare cu 
borceag. În tarlaua unde ne-am 
deplasat am reținut că din cele 
90 hectare destinate sfeclei de 
zahăr primiseră sămînța 20, ur
mind ca in după amiaza zilei 
frații Ion și Constantin Poso- 
ceanu să mai adauge alte 10. 
Concomitent se aplică și trata
mentul cu erbicide, mecaniza
torii fiind ajutați de coopera
torii Nicolae Râileanu și Gheor- 
ghe Tatu.

în tarlaua „Sfoară" se pre
gătește terenul pentru floarea- 
soarelui cu 4 discuri. Vorba 
vine că se pregătește, pentru 
că atita cit am zăbovit noi lin
gă semănători, utilajele nu 
s-au mișcat din capul locului. 
Am întrebat-o pe șefa de fer
mă cine se află împreună cu

CLUJ: Tinerii — 
a lucrărilor din

Campania d« primăvară in*  
scrie acțiuni semnificative și pe 
agenda de lucru a legumicul
torilor din județul Cluj. în toate

aximu II pentru însămințări!

mecanizatorii, dar nu era ni
meni nici din partea C.A.P.-u- 
lui, nici a S.M.A.-ului. Pină la 
această dată s-au pregătit 14ă 
hectare din cele 200 pentru 
floarea-soarelui. iar la porumb 
mai sint incă 510 ha. Avind in 
vedere că in anul trecut unita
tea n-a reușit să-și faci pla
nul decit la... struguri, se im
pune o mai mare atenție din 
partea gospodarilor pentru res
pectarea nu numai a tehnolo
giilor, dar și a timpului de lu
cru. Pentru că, așa cum am 
constatat în raidul întreprins, 
acolo unde formațiile sint co
ordonate de specialiști și de ca
dre tehnice din partea S.M.A.- 
ului, semănatul se desfășoară 
în forță și de calitate cores
punzătoare.

D. I. DINCA

în prima linie 
legumicultura

unitățile agricole, ca dealtfel și 
in gospodăriile populației. se 
regăsește din elin ă activitate 
susținută, așa cum le stă bine Și

fireac unor harnici și destoinici 
gospodari transilvani. Este Îm
bucurător faptul că ținerii re
prezintă o prezență activă pe 
ioațe frentmile de lucru ale 
acestei campanii agricole. In
tr-adevăr, printr-o organizare 
temeinică a muncii, la nivelul 
tuturor fermelor legumicole »mt 

, concentrate ar.iple forțe meca
nic*  și umane pentru pregătirea 
terenului, semănatul și planta
tul legumelor timpurii- S-8 pro
cedat din timp la repararea și 
reviziuirea solariilor, serelor și 
răsadnițelor, punindu-se un ac
cent deosebit pe realizarea unor 
plantații intensive de culturi 
asociate și imbunătățirea teh
nologiilor — cadre de lucru la 
fiecare cultură in parte, Așa 
cum sintem informați de către 
specialiștii Trustului horticol, in 
momentul de față la fiecare 
punct do lucru se acționează 
la nivelul maxim al posibilități
lor pentru ca in eiteva zile să 
se inchaie semănatul și -plan
tatul legumelor timpurii. Deși 
este de acoperii un volum mare 
de lucrări, care presupune or
dine și disciplină tehnologică, 
aproape injreagf. suprafață cul
tivată cu legume este pregătită 
in condiții de calitate și maximă 
productivitate. A ' fost asigurat 
iniregtil necesar de semințe In 
structura de soiuri solicitate, la 
ceapă, vărzoase, rădăeinoase. 
castraveți, ardei, vinete și ma
zăre. urmind ca in această pe
rioadă să fie soluționate și can
titățile do fasole și cartofi ne
cesare programului de insămin- 
țări stabilit.

Din planul de 114 275 mii Bre 
răsaduri, au fost produse pină 
acum 53 "75 mțj bucăți, iar la 
legumele timpurii =— cuprinzind 
varza, tomatele și gulioarele 
— acesta este integral realizat, 
în același timp s-au efeetuat 
fertilizările cnimiee și organice 
pe o suprafață de 1 &68 hectare, 
respectiv 1 hg și -epicațul 3 
8 960 mi: fire răsaduri, lucrările 
aflmdu-»e intr-un stadiu avan
sa: de execuție. Pentru a di
mensiona ritmul și mersul con
cret al lucrărilor, ne-am depla
sai la două importante puncte 
de lucru situate in zone dife
rite ile județului • ferma legu
micolă din Someș mi și la 
C-AP Viisoara.

La ferma legumicolă din So- 
meșeni, unde ii a’-em ca inter
locutor pe inginerul Dumitru 
Blaga. șigt cultivate 60 ha le
gam ' pentru sămlnțâ ejl'ă si 6 
ha legume pentru cansum. Prin 
buna organizate ș nțuneji și 
prezenta zilnică a specialiștilor 
in cimp. de pe fiecare hectar‘cul
tivat se vor obține Însemnate 

canlitâți oe sănuntă elită. 100 
kg 1*  tomate, 2Oo kg la castra
veți, 1 ÎOv kg la mazăre. 700 
kg la spanac și 250 xg la guli- 
oure. acestea fiind livțate altor 
ferme și unități agricole din 
zonă Este semnificativ faptul 
că întreaga suprafața destinată 
:nsănr.intârilor și plantărilor cu 
legume * fost fertilizată incă 
din iarnă cu îngrășăminte chi
mice și organice, asigurtndu-se 
astfe) creșterea substanțială a 
potențialului productiv al te
renului.

S-a încheiat și acțiunea de 
Insămințgre a mazărei de gră
dină pe cele 20 ha planificate, 
respectiv piapucu. gulioarelor 
de sămință ți a sfeclei roșii pe 
patru heciare. De asemenea, 
s-au semănat lumețele și varza 
extratimpurie pe 1 800 mp. res
pectiv 300 mp răsadnițe, asigu- 
rindu-șe anlel lăsadul pentru 
12 hectare de cultură intensivă, 
în cadrvi fermei legumicole iși 
desfășoară activitatea foarte 
myiți tineri- Se evidențiază 
prin pasiune si hărnicie Irina 
Pintea, Giieorsh. Horoba. Liviu 
Berar. Ioan Rațiu. Vaslle Ma
rian și tehnicianul Iancu Avram.

La C.A.P. Viișoara stjm de 
vorbă cu inginera Marcela 
Oprea. Aici legumele (in prin
cipal ceapa, țelina, varza și 
ardeiul) sint cultivate cu bune 
rezultate pe o suprafață de 120 
ha. Suit finalizate lucrările pen
tru amenajarea celor 1 750 mp 
răsadnițe neces&re. Pină acum 
s-a asigurat fertilizarea inte
grată a .suprafețelor destinate 
legumicullurii eu o cantitate de 
500 kg îngrășăminte complexe 
la ha, iar pe 60 ha s-au admi
nistrat și cite 30 tone la ha 
îngrășăminte oigcnice. Așa cum 
ne spunea șefa fermei, in mo
mentul de față au asigurată pe 
sortimente intreaga cantitate de 
sămință" de elită necesară, acum 
acționîndu-se pentru diseuirea 
combinată a terenului in vede
rea declanșării masive a însă- 
mințărilor eu ceapă din soiuri 
productive. Dealtfel, coopera
torii se află ir.ti-o permanentă 
competiție cu timpul urmărind 
să smulgă cit mai multe roade 
pâmîntului in acest an. Asa cum 
ne spuneau și tinerele Magda
lena Turean, Ana Chețan. Bo
dies Bolder, Mai ia Aitonean și 
Ana Berar, toți lucrătorii sint 
pregătiți pentru startul decisiv 
al acestei campanii agricole eu 
răspundere și multă pricepere.

Acestea sint garanții șigure 
pentru obținerea unor recolta 
sporite dc pe fiecare metru de 
teren arabil cultivat cu legume 
in acest an.

IOAN GAVRA

SEMNAL

Barajul 
din... canal

Sintem in pjină campanie 
de insămințări, iar cit de 
curind vor începe și plantă
rile in cimp ale legumelor. 
Starea timpului și rezerva 
de apă din sol impun însă 
ca, foarte curind. sistemele 
de irigații să pompeze pre
țiosul lichid spre rădăcinile 
plantelor. Treeind zilele 
trecute prin județul Giur
giu. mai precis pe terenurile 
Consiliului unic agroindustri
al Izvoarele, am remarcai 
preocuparea care se acordă 
pregătirii și desfășurării udă
rilor. întregul parc de echi
pamente de irigat a fost 
completat, revizuit și re
parat. Cooperatorii din Iz
voarele, Toporu, Tomulești, 
Cucuruz, Răsuceni și Valea 
Bujorului au și montat uti
lajele pe solele unde in 
toamnă s-a semănat griul, 
orzul și culturile furajere. Și 
totuși, dacă s-ar declanșa 
campania de irigații apa — 
cu toate pregătirile făcute în 
aceste unități — n-ar reuși 
să ajungă la aspersoare și 
de acolo la plante. De ce ? 
Pentru motivul că n-ar putea 
pătrunde pe eanale. Acestea 
„zae" pe întinse distanțe și 
suprafețe necurățate, pline 
de mituri și vegetație speci
fică. Curios, lingă aceste ca
nale — parcă părăsite — e- 
xistau însă utilajele nece
sare efeotuărij lucrărilor de 
ourățire, care insă nu ofe
reau o imagine „in mișeare" 
a activității- Notăm acest 
fapt, in speranța că este un 
caz izolat, iar gospodarii din 
zonă vor acționa pentru re
zolvarea operativă a proble
mei supuse atenției. (C. BA- 
LINT).

programul i

14,00 Fotbal: Universitatea CrĂ- 
lova — F.C. Kaiserslautern — 
meri retyr în Cupa U.E.F.A. 
Transmisiune directa de la Cra
iova. Tn pauză: selwtiuni din fi
nalele individuale ale campiona
telor internaționale de tenis de 
masă ale României. 15.50 Trage
rea pronoexpres. 16.00 Telex. 14.05 
cojocvjj pedagogice, iț,?? viața 
culturală. 17.00 Universul femei
lor. 17,45 1001 de seri. 18.00 închi
derea programului. 20.00 Teleiur- 
nal. 20.15 Forum politico-ideologic. 
20.30 Melodii și interpreți. 20.45 
Film artistic: „Piața Diamantu
lui”. premieră pe țară. 22,15 Tele
jurnal.

PROGRAMUL 2

20.00 Telejurnal. 20.16 Scena și 
ecranul. 21.00 Din țările socia
liste. 21,15 Dominantele, culturii 
muzicale românești. 22,15 Tele
jurnal.

TEATRE
Opera Română: BAL MASCAT

— ora 18; Teatrul Tatienal , J-L.
Caragiale“ (sala Atelier): ipo-
LULș ȘI ION ANAPODA — ora 19; 
Teatrul Operetă: MAM’ZE^LE 
NITQUCHE ora 19: Teatru] 
,,Lucia Șțurdza Bulandra" ($ala 
din Bd. Schitu Măgureanu): MO
BILA ȘI DURERE — ora 19 : 
(sala Studio): POEZIA MUZICII 
TINERE — ora 19; Teatrul de 
Comediș: PROCESUL — ora 11,30; 
Teatrul ,,C,I. Nottara“: MICUL
INFERN -r- ora 19,30; Teatrul Mic: 
CA FRUNZA DUDULUI — ora 
19 ; Teatrul Foarte Mie: NECU
NOSCUTA ȘI FUNCȚIONARUL — 
ora 19,30; Teatrul Giulești (sala 
Majestic): ZIDARUL — ora 19 ; 
Teatrul ,,Iqn Creangă: RECREA
ȚIA MARE — ora 15; Și ALBA 
CA tZAPADA —- ora 19; Teatrul 
,,C. Tănase* ‘ (sala Savoy): OOC- 
TORE SINT AL DUMNEAVOAS
TRĂ ! — ora 19,30; (sala Victo
ria) : FRUMOSUL DTN PĂDUREA 
ZĂPĂCITĂ — qra 19,30; I.A.T.C.
— Studioul de teatrq ,.Casandra“: 
ACEȘTI NEBUNI FĂȚARNICI — 
ora 19.30; Teatrul ,,Ion Vasiles- 
cu‘: SICILIANA — ora 19; An
samblul ,,Rapsodia Romană14 ; LA 
IZVOR DE DOR ȘI CÎNTEC — 
pra 18,30; Ateneul Român: RE
CITAL DE VIOARA ȘI ORGA 
MIHAI CQNSTANTINESCU (Ar
tist emerit) — IOȘIF GF.RJSTE- 
NENGST — ora 19; (la Muzeul de 
Artă al R.S.R.) : RECITAL DE 
PIAN OANA VELCQVICI — ora 
18; Circul de staț București : 
MUPPEȚ LA... CIRC — pra lf,30.



Mișcarea de nealiniere o forță dinamică 
importantă în eforturile pentru făurirea

unei lumi bazate pe independență,
egalitate. dreptate și colaborare

stirinotecomentariistirinotecomentariistirinotecomentarh

Convorbiri economice româno-cubaneze LONDRA: încheierea

upă șase zile de in- 
| lense dezbateri, în ca- 
'arul cărora au 
examinate toate 
blemele vitale 

lumii contemporane, la 
s-au încheiat lucrările 
de-a Vil-a Conferințe la 
inalt a țărilor nealiniate. Lar
ga participare — reprezentanți 
din 99 de țări membre ale 
mișcării de nealiniere, 13 țări 
și organizații cu statut de ob
servatori și 25 de state in ca
litate de invitați — precum și 
mvelui inalt al reprezentării 
conferă forumului nealiniați
lor valențele unui eveniment 
politic de profunda semnifi
cație aflat in atenția întregii 
lumi, iuscriindu-se ea o im
portantă contribuție la afir
marea țelurilor de pace, liber
tate și dezvoltate de sine stă
tătoare a popoarelor.

beneficiind de cea mai nu
meroasa participare din istoria 
nealinierii. Conferința de la 
Delhi a demonstrat maturiza
rea mișcării, capacitatea ei de 
a depăși dificultățile apărute. 
Și aceasta cu atit mai mult 
cu cit ea și-a desfășurat lu
crările intr-un moment inter
național de deosebită com
plexitate, caracterizat de 
ascuțirea contradicțiilor dintre 
state, persistența crizei eco
nomice, dimensiunile aberante 
ale cursei înarmărilor, îndeo
sebi nucleare, recrudescența 
politicii de forță, de amestec 
în treburile altor state, apari
ția unor n >i conflicte, etc. 
Deteriorarea situației interna
ționale nu a rămas desigur 
fără anumite efecte asupra 
mișcării de nealiniere, știut 
fiind că în cadrul său — in 
care sînt grupați- două treimi 
din țările lumii — există state 
de o mare diversitate din 
punct de vedere al orinduirii 
sociale, al opțiunilor ideolo
gice și politice, al stadiilor de 
dezvoltare economică și socială 
și că, pe de altă parte, unele 
state nealiniate se află anga
jate sau au fost atrase în di
ferite conflicte.

Dincolo de toate acestea 
Insă, reuniunea din capitala 
Indiei a prilejuit reafirmarea 
atașamentului față de princi
piile și obiectivele mișcării de 
nealiniere definite la prece
dentele conferințe la nivel 
înalt ale țărilor membre, de la 
Belgrad, Cairo, Lusaka, Alger, 
Colombo și Havana, obiective 
legate de preocuparea con
stantă pentru menținerea păcii 
și înlăturarea primejdiei nu
cleare, pentru lichidarea ră- 
mînerilor în urmă și accele
rarea programului general, de 
apărare și consolidare a in
dependentei, de edificare a 
unei lumi a dreptății și echi
tății. „Țările nealiniate — 
arăta în cuvintul de Închidere 
a lucrărilor Indira Gandhi, 
aleasă să prezideze cea de-a 
VII-a Conferință la nivel inalt 
și mișcarea de nealiniere în 
următorii trei ani — pot să 
aibă deosebiri de opinii în 
unele probleme, dar sint una
nime în eforturile comune 
depuse in direcția înfăptuirii 
păcii, dezvoltării și egalității 
în drepturi între 
popoarele de toate rasele 
credințele". Spiritul construc
tiv care a dus la acomodarea 
pozițiilor tuturor țărilor par
ticipante este evidențiat de 
toate documentele adoptate la 
conferință • Declarația poli
tică și Declarația economică, 
Declarația privind bizuirea 
colectivă pe forțe proprii a 
statelor nealiniate și a altor 
țări in curs de dezvoltare, 
Declarația cu privire la „Ac
țiunea coleetivă pentru pros
peritate mondială", 
președintelui mișcării, primul 
ministru al Indiei, 
Gandhi, adresat Iranului 
Irakului.

Dezbaterile generale au 
prilejuit o amplă și aprofun
dată analiză a situației mon
diale contemporane, a proble
melor complexe ce confruntă 
omenirea, oglindind preocupa
rea și voința statelor partici
pante la mișcarea de nealinie
re de a-si aduce o contribuție 
sporită la ‘promovarea unei 
politici noi,’ democratice in 
viața internațională, bazată pe 
egalitate și îespect reciproc,

fost 
pro- 

ale 
Delhi 
celei 
nivel

ștatele și 
și

Apelul

Indira 
Și

al fia-pe dreptul inalienabil 
cărui popor de a se dezvolta 
liber și independent, stăpîn 
pe destinele sale. Un mare 
număr de vorbitori s-a pro
nunțat pentru stăvilirea cursei 
înarmărilor și trecerea la mă
suri efective de dezarmare, in 
primul rînd nucleară, pentru 
reglementarea pe cale pașnică 
a tuturor problemelor litigi
oase, au condamnat politica 
imperialistă, colonialistă și 
neocolonialistă. îr> „Mesajul de 
la Delhi", adresat marilor pu
teri, se subliniază necesitatea 
stăvilirii competiției cursei 
înarmărilor, arătindu-se că 
nu există alternativă la poli
tica de coexistență pașnică, 
destindere și colaborare. „Ță
rile nealiniate, se spune în 
Mesaj — vorbind în numele 
majorității comunității mon
diale, doresc o imediată înce
tare a orientării spre un 
conflict nuclear, care ame
nință nu numai umanitatea 
din zilele noastre, ci și gene
rațiile viitoare. Futerile care 
dețin arme nucleare trebuie 
să asculte această chemare a 
popoarelor lumii".

Procedind la o amplă ana
liză a situației din economia 
mondială, a impactului nega
tiv pe care fenomenele de 
criză îl au asupra țărilor ne
aliniate. în curs de dezvoltare, 
participanții au cerut să se în
treprindă neintîrziat măsuri 
concrete care să conducă la 
redueerea decalajelor econo
mice și lichidarea subdezvol
tării, reafirmi ndu-si hotărârea 
de a acționa cu vigoare pentru 
restructurarea radicală a ra
porturilor economice dintre 
state și instaurarea unei noi 
ordini economice internațio
nale. în acest sens au fost 
formulate o serie de propuneri 
realiste privind soluționarea 
problemelor economice grave 
ale lumii contemporane, de
pășirea dificultăților cu care 
sint confruntate țările sărace, 
în Declarația economică se 
menționează <ă redresarea 
stabilă a economiei mondiale 
va avea loc numai prin ..re
nașterea economiilor țărilor 
in curs de dezvoltare și prin 
dezvoltarea lor accelerată", 
fiind subliniată necesitatea re
structurării sistemului mone
tar și financiar pentru a 
ajuta țările in curs de dez
voltare să se adnoteze efectiv 
la problemele dificile ale ba
lanțelor de plăti și pentru a 
asigura transferul corespun
zător de resurse către âceste 
țări in vederea finanțării dez
voltării.

Delegațiile prezente in sala 
„Vigyan Bhuvan" din Delhi 
au mai dezbătut, de aseme
nea, aspecte ce privesc solu
tionarea politică a tuturor 
conflictelor dintre state — 
multe dintre acestea opunînd 
chiar țări nealiniate — 
cratizarea relațiilor 
state, creșterea rolului 
în viața internațională, 
bitorii și-au exprimat, de ase
menea, speranța că inițiati
vele constructive pe plan po
litic și economic ale Confe
rinței se vor bucura de ințe- 
legare și vor găsi ecoul cuvenit 
pe plan internațional.

România socialistă, președin
tele Nicolae Ceaușescu acordă 
o inaltă apreciere mișcării de 
nealincrc, rolului țărilor ne
aliniate in lumea contempo
rană, contribuției lor la solu
ționarea marilor probleme ale 
contemporaneității. Țara noas
tră este solidară cu aceste 
state prin atașamentul față de 
cauza independenței si suve
ranității naționale, prin res
pingerea fermă a oricărei 
forme de dominație și con- 
strîngere din afară, prin aspi
rațiile spre progres și pace. 
Pe această bază. România dez
voltă în condiții de deplină 
egalitate, respect și avantaj 
reciporc, relații de strinsă 
colaborare cu țările nealiniate, 
prestigiul țării noastre in rin
dul acestor țări fiind subliniat 
de statutul de invitat perma
nent la reuniunile și activită
țile mișcării de nealiniere.

în consens cu aprecierea 
acordată rolului mișcării de 
nealiniere în lumea contem
porană, România socialistă a 
salutat înaltul forum de la

Delhi ca pe un eveniment 
de mare însemnătate al actua
lității internaționale De un 
puternic ecou s-a bucurat în 
rindul participantilor Mesajul 
președintelui României, to
varășul Nicolae Ceaușescu, a- 
dresat celei de-a Vil-a Confe
rințe la nivel inalt a țărilor 
nealiniate. Prin bogăția și 
profunzimea sa de idei, prin 
analiza lucidă a principalelor 
procese și tendințe de pe 
arena mondială, prin soluțiile 
realiste și constructive, pe 
care le avansează. Mesajul a 
fost, pe bună dreptate, apre
ciat ca un document politic 
de excepțională insemnătate, 
ale cărui puncte de vedere se 
regăsesc în documentele adop
tate de Conferință. Vorbitorii 
care s-au succedat la tribuna 
înaltului forum al nealiniaților 
au evidențiat cuvintele de 
deosebită apreciere ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
cu privire la rolul țărilor ne
aliniate în viața mondială, in 
întărirea • legalității și respec
tului față de normele dreptu
lui și moralei internaționale. 
Totodată, de cea mai inaltă 
prețuire s-au bucurat propu
nerile concrete cuprinse in 
Mesajul șefului statului român 
in legătură cn căile și moda
litățile practice de prcintimpi- 
nare a războiului si salvgar
dare a păcii, de stăvilire a 
cursei înarmărilor și realizare 
a dezarmării, de reglementare 
pe cale politică, pașnică a 
diferendelor dintre state, de 
restructurare radicală a re
lațiilor economice si eliminare 
a decalajelor și subdezvoltării. 
Intre aceste propuneri se dis
tinge. prin valoarea și actuali
tatea sa. inițiativa privind 
trecerea la organizarea unei 
reuniuni la nivel inalt a țări
lor în curs de dezvoltare, in 
cadrul căreia să se elaboreze 
o strategie comună a aceștor 
state, atit in privința con
lucrării lor viitoare pentru 
asigurarea dezvoltării econo- 
mico-sociale, cit și pentru 
convenirea unor puncte de 
vedere si poziții unitare in 
negocierile cu statele indus
trializate.

Exprimindu-și convingerea 
că lucrările Conferinței la 
nivel inalt a țărilor nealiniate 
de la Delhi se înscrie ca o 
nouă contribuție importantă 
a statelor membre la promo
varea încrederii, păcii și co
laborării între popoare, pre 
ședințele României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. adresează 
în Mesaj un înflăcărat apel 
la întărirea conlucrării pen
tru afirmarea unei politici 
noi. democratice, corespunză
toare intereselor de pace și 
progres ale tuturor popoare
lor: „Trebuie făcut totul — 
arăta președintele
— pentru ca mișcarea țărilor 
nealiniate să aibă un rol tot 
mai activ in problemele de
zarmării și asigurării păcii, in 
instaurarea noii ordini eco
nomice. in solutionarea proble
melor litigioase pe calea tra
tativelor, in asigurarea inde
pendentei popoarelor, a pro
gresului lor economic și social. 
Mai mnlt ca oricind, capacita
tea țărilor 
influența 
nimentelor depinde astăzi de 
întărirea unității si colaborării 
lor. Indiferent de deosebirile 
care mai pot exista iu abor
darea unei probleme sau 
alteia, ele trebuie să găsească 
calea spre unitate, spre cola
borare, spre o conlucrare cit 
mai activă in direcția unei 
politici noi, de deplină egali
tate, de independență, dc pace 
și înțelegere intre națiuni".

în ceea ce o privește. Româ
nia. care a pariicipat la Con
ferința la nivel înalt de Ia 
Delhi în calitate de invitat, 
cu o delegație condusă de mi
nistrul afacerilor externe, dă 
o înaltă apreciere rolului ță
rilor nealiniate în imprimarea 
unui curs pozitiv în desfășura
rea evenimentelor internațio
nale. fiind hotărită și in viitor 
să contribuie la întărirea re
lațiilor de prietenie 
borare cu aceste 
promovarea țelurilor 
tivelor fundamentale 
alinierii.

SODICA AVRAM

HAVANA 15 (Agerpres) — 
în cursul vizitei pe care a în
treprins-o în Republica Cuba, 
loan Avram, ministrul indus
triei construcțiilor de mașini a 
avut convorbiri privind extin
derea și diversificarea conlu
crării reciproc avantajoase, 
dezvoltarea multilaterală a co
laborării economice bilaterale 
cu Antonio Esquivel, vicepre
ședinte al Consiliului de Mi
niștri, președintele părții cu
baneze 
inter guvernamentală 
cubaneză 
conomică 
fică, Joel 
tez, vicepreședinte

siliului de Miniștri, ministrul 
industriei de bază, Marcos La
ge Coelle, ministru] industriei 
siderurgice și mecanice, Ricar
do Cabrisas Ruiz, ministrul co
merțului exterior, cu cadre din 
conducerea Comitetului de Stat 
al Aprovizionării Tehnico-Ma- 
te riale.

fost semnat, 
program de 
cooperării ‘ în

reuniunii miniștrilor
petrolului din țările in favoarea păcii și dezarmării

României

demo- 
dintre 

O.N.U.
Vor-

nealiniate de a 
pozitiv cursul eve-

și cola— 
tări. Ia 
și obiec- 

ale ne

gealifăți din lumea capitalului

în Comisia mixtă 
român o- 

de colaborare e- 
și tehnico-științi- 
Domenech Beni- 

al Con-

A 
un 
a ______ mKHS_____ _
de motoare și autovehicule pe 
perioada 1983—1990. fiind con
venite. de asemenea, măsuri 
pentru impulsionarea colaboră
rii reciproce in domeniile ma
terialului rulant, tractoarelor 
și mașinilor agricole.

de pe teritoriul Coreii de Sud
PHENIAN 15 (Agerpres). — 

La Phenian a avut loc luni un 
miting de masă, in cadrul că
ruia peste 10 000 de participant! 
— activiști politici și obștești, 
oameni ai muncii din industrie 
și agricultură, lucrători din do
meniile științei și culturii, nu
meroși tineri — și-au exprimat 
protestul față de manevrele mi
litare americano-sud-coreene 
care se desfășoară pe teritoriul

totodată, 
dezvoltare 
Droducția

membre ale O.P.E.C.
LONDRA 15 (Agerpres). — 

Reuniunea de la Londra a 
miniștrilor petrolului din ță
rile membre ale O.P.E.C. 
(Organizația țărilor exporta
toare de petrol) s-a încheiat 
cu un acord al acestora cu 
privire la prețurile și cotele 
naționale și globale de ex
tracție pentru petrolul brut. 
Comunicatul reuniunii preci
zează că prețul de referință 
al țițeiului țărilor O.P.E.C. a 
fost redus cu 15 la sută, de 
la 34 la 29 dolari.

în același timp, ș-a căzut 
de acord asupra unui plafon 
de producție globală de 17,5 
milioane de barili pe zi, pen
tru restul acestui an. S-au 
stabilit, de asemenea, cote 
naționale de extracție.

HAGA 15 (Agerpres). — Sub 
lozinca „Olanda nu trebuie să 
devină un punct de tranzit 
pentru armamentele ameri
cane!", la Rotterdam a avut loc 
o demonstrație împotriva înar
mărilor și pericolului de răz
boi, pentru dezarmare și pace. 
Participanții au ocupat perime
trul în care se construiește un 
punct de comandă al N.A.T.O. 
pentru coordonarea operațiuni
lor de transportare spre Euro
pa occidentală, prin portul Rot
terdam, a unor armamente și 
muniții americane ce vor fi 
stocate în diferite țări membre 
ale pactului nord-atlantic.

Poliția olandeză i-a împrăș
tiat pe demonstranți, arestînd 
40 de persoane.

atîta timp cit se desfășoară tra
tativele sovieto-americane de la 
Geneva, rachetele amintite nu 
trebuie staționate pe teritoriul 
vest-european.

STOCKHOLM 15 (Agerpres). 
— Luind cuvintul la o întru
nire de la Stockholm, ministrul 
afacerilor externe al Suediei, 
Lennart Bodstroem a arătat că 
guvernul țării sale continuă să 
fie preocupat de problema 
creării unei zone denueleari- 
zate în nordul Europei. Mi
nistrul a amintit că parlamen
tul Suediei s-a pronunțat pen
tru denuclearizarea 
nord.

Europei de

Coreii de Sud. cu Începere de 
la 1 februarie, relatează agen
ția A.C.T.C.

Cu acest 
membru al 
secretar al 
Muncii din 
bitori au

prilej. Iun K! Bok,
Biroului Politic, 

C.C. al Partidului 
Coreea, și alți vor- 
subliniat pericolul 

prezentat de manevrele ..Team 
Spirit — 83", la adresa păcii in 
Coreea, in Asia și In întreaga 
lume.

Realizări ale economiei R. P. Polone
VARSOVLA 15 (Agerpres). — 

După cum a anunțat Direcția 
generală de statistică a R. P. 
Polone, in luna februarie, in 
sfera producției materiale s-au 
menținut tendințele constatate 
in cea de-a doua jumătate a 
anului trecut, obținindu-se un 
nivel mai ridicat al producției 
in industrie și construcții. în 
perioada ianuarie — februarie, 
creșterea producției a fost de 
15 la sută față de intervalul 
corespunzător al anului trecut.

Producția
in februarie, un spor de 2 
sută, iar cea prelucrătoare 
de 10 la sută, in comparație 
aceeași lună a anului trecut.

în comunicat 
asemenea, că in 
rior importurile 
31 la sută, iar 
47.2 la sută în

extractivă a marcat, 
'la

• FORȚELE ARMATE RE
VOLUȚIONARE COLUMBIENE 
(F.A.R.C.) — mișcare insurgen
ță — au propus președintelui 
țării, Belisario Betancour, sem
narea unui acord de încetare a 
ostilităților și de inițiere a unui 
dialog susceptibil să conducă la 
„o deschidere politică democra
tică" in viața internă a Colum
biei — transmite agenția 
France Presse. Propunerea este 
cuprinsă intr-o scrisoare adre
sată de liderul F.A.R.C., Ma
nuel Marulanda, șefului statu
lui columbian.

OSLO 15 (Agerpres). — In 
Storting (parlamentul norve
gian) au început, marți, dezba
terile de politică externă, în 
cadrul cărora un loc central re
vine examinării problemei des
fășurării de către N.A.T.O. a 
noi rachete americane cu rază 
medie de acțiune în Europa oc
cidentală.

în prima zi a dezbaterilor, 
grupul parlamentar al Partidu
lui Muncitoresc Norvegian, de 
opoziție, a înaintat 
narea deputaților 
privind încetarea 
pentru amplasarea 
chete. După cum a anunțat con
ducerea partidului, într-o de
clarație difuzată anterior de a- 
genția Norinform, Partidul Mun
citoresc Norvegian apreciază că,

spre exami- 
propunerea 
pregătiriloi 
acestor ra-

COPENHAGA 15 
— La Copenhaga a 
tuit Comitetul pregătitor 
manifestației de masă pentru 
pace și dezarmare ce va avea 
loc în capitala Danemarcei la 
27 martie. Inițiatorii manifes
tației sînt organizațiile „Nu — 
armei nucleare!", „Sindicatele 
pentru pace" și altele.

Manifestația — au anunțat 
organizatorii — își propune 
drept obiectiv mobilizarea opi
niei publice daneze la acțiuni 
concrete în apărarea păcii. îm
potriva planurilor N.A.T.O. de 
amplasare a noi rachete nu
cleare cu rază medie de acțiune 
în Europa occidentală.

(Agerpres). 
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februarie 1982. Soldul activ 
comerțul cu țările capitaliste a 
fost, la sfîrsitul lunii februarie, 
de 6 miliarde de zloți.

Platforma-program a Sting ii Unite din Peru
LIMA 15 (Agerpres). — La 

Lima au fost date publicității 
programul general de acțiune 
al Stingii Unite din Peru — 
pentru următorii doi ani — 
piatforma-program de guver
nare democratică și aptiim- 
perialistă și normele organiza
torice ale alianței — informea
ză agenția Prensa Latina.

Documentele au fost adopta
te in cadrul unei reuniuni lăr
gite a Direcțiunii Executive 
Naționale a alianței, la care au 
luat parte reprezentanți ai 
Partidului Comunist Peruan, 
Partidului Socialist Revoluțio
nar. Avangărzii Revoluționare. 
Uniunii de Stingă Revoluționa
re. precum și ai celorlalte for
mațiuni politice care fac parte 
din Stingă Unită.

Piatforma-program reprezin
tă. potrivit declarațiilor făcute 
la Lima, „o alternativă reală și 
concretă la programul de gu
vernare actual din țară", pre
conizând crearea unui stat ba
zat pe alianța muncitoresc-ță- 
rănească și unitatea maselor 
largi populare. Alianța Stingă 
Unită se pronunță, totodată, 
pentru respectarea fermă a 
principiilor suveranității și in
dependenței naționale a țării, 
pentru dezvoltarea ei economi-

că independentă, pentru pro
movarea unei politici ferme de 
nealiniere, pentru naționaliza
rea marilor întreprinderi parti
culare deținute de reprezentan
ți: imperialismului și marii
burghezii peruane.

Președintele alianței. Alfonso 
Barrantes Lingău, a declarat că 
Stingă Unită va propune can
didați proorii în alegerile mu
nicipale din noiembrie, arată 
agenția.

PE SCURT
• PRIMUL MINISTRU AL 

ISLANDER, Gunnar Thorod- 
dsen, a anunțat dizolvarea par
lamentului țării și organizarea 
de alegeri parlamentare anti
cipate la 23 aprilie, informează 
agenția U.P.I. Hotărirea a fost 
luată ca urmare .a faptului că 
guvernul de, coaliție al premie
rului Thoroddsen nu mai deți
nea majoritatea decit in Camera 
SuDerioară a Parlamentului 
(Althing), pentru adoptarea 
unei legi fiind necesar, potrivit 
Constituției, acordul ambelor 
camere. Luni. proiectul de 
lege guvernamental privind mo-

ORIENTUL MIJLOCIU

fl. D. GERMANA : Imagine dintr-una din secțiile de producție ale 
fabricii de hirtie din Possnek

dalitătile de depășire a crizei 
economice cu oare este con
fruntată Islanda a fost blocat 
astfel in camera inferioară a 
parlamentului.

• LA GENEVA a avut loc, 
la 15 martie, reuniunea plenară 
a delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. 
participante la negocierile pri
vind limitarea armamentelor 
nucleare in Europa.

în aceeași zi, a avut loc 
reuniunea delegațiilor 
două țări la negocierile 
limitarea și reducerea 
mentelor strategice.

țară și nici nu oferă garanții 
pentru o desfășurare normală a 
lor". „Alegerile preconizate nu 
reprezintă o soluție pentru con
flictul intersalvadorian" — a 
precizat un purtător de cuvînt 
al F.D.R.
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DAMASC 15 (Agerpres). — Si
tuația cămine încordată în Ci
siordania și Gaza, teritorii o- 
cupate de IsraeL După cum 
menționează agenția France 
Presse, de mai multe zile au 
loc manifestații de protest ale 
populației palestiniene in ora
șele Ramallah, El Bireh și Na
blus, unde armata israeliană a 
arestat mai multe zeci de per
soane, majoritatea studenți sau 
elevi de liceu. Numeroase școli, 
precum și universitățile din 
Bethleem și Al-Khalil continuă 
să fie închise ca urmare a or
dinului dat de autoritățile de 
ocupație, adaugă agenția 
W.A.F.A. Totodată, se arată că 
rămîn in vigoare interdicțiile 
de circulație în orașele Halhoul 
și Dhahriyeh, ca și în taberele 
de refugiați palestinieni Dheis- 
heh. Aida, Shuafat, Jalazoun, 
Kalandia, Balata si Ain Beit.

BEIRUT 15 (Agerpres). — Ar
mata libaneză este gata să-și 
desfășoare trupele pe întregul 
teritoriu al Libanului și să-și 
asume deplina responsabilitate 
pentru menținerea păcii și secu
rității în țară, a declarat minis
trul apărării, Issam Khoury, 
potrivit agenției France Presse. 
El a precizat că armata este pe 
punctul de a se desfășura în noi 
regiuni ale Libanului, pentru a 
asigura reinstaurarea calmului.

AMMAN 15 (Agerpres). — 
Fostul președinte al Statelor 
Unite, Jimmy Carter, aflat in
tr-un turneu de informare în- 
tr-o serie de țări din Orientul 
Mijlociu, a declarat că așeză
rile construite de Israel în te
ritoriile arabe ocupate „sînt 
ilegale" și reprezintă „un ob
stacol evident în calea păcii în 
regiune".

• CEI 215 000 MUNCITORI 
DE LA CĂILE FERATE NA
ȚIONALE JAPONEZE au 
lansat, marți, o serie de ac
țiuni revendicative in semn 
de protest față dc refuzul 
autorităților de a satisface 
cererile lor dc îmbunătățire 
a condițiilor de muncă și 
viață, relatează agenția
U.P.I.

Feroviarii niponi vor con
tinua această serie de acțiuni 
pină joi.

• FORȚELE DE OPOZIȚIE 
DIN SALVADOR au respins 
invitația președintelui Salvado
rului, Alvaro Magana, de a par
ticipa la alegerile generale din 
decembrie — transmite agenția 
I.P.S. într-o declarație dată 
publicității la San Salvador, 
Frontul Democratic Revoluțio
nar (F.D.R.) a explicat că ale
gerile preconizate „nu prevăd 
nici un fel de dialog prealabil 
intre regimul aflat la putere in 
Salvador și forțele politice din

• MEMBRII GRUPULUI DE 
CONTACT AL ȚARILOR NE
ALINIATE ÎN PROBLEMA 
CIPRULUI au sosit la Nicosia 
pentru a cunoaște la fata locu
lui situația din insulă.

Observatorii Dolitici sînt de 
părere că reluarea activității 
grupului este legată de acțiu
nile anunțate de secretarul 
general al O.N.U., Javier Perez 
de Cuellar, referitoare la pro
blema cipriotă și la o posibilă 
dezbatere ulterioară in cadrul 
sesiunii Adunării Generale a 
O.N.U.

Grupul de contact — care cu
prinde delegați permanenți la 
O.N.U. ~ ‘' * ’ ’ ’
Indiei, 
și Sri 
trecut 
nuntă 
tării negociate a problemei ci
priote, prin intermediul con
vorbirilor intercomunitare.

ai Algeriei, Iugoslaviei, 
Guyanei, Cubei, Mali 

Lanka — a inițiat anul 
o rezoluție care se pro- 
în favoarea reglemen-

• CU PRILEJUL CELEI 
DE-A IV-A ANIVERSARI A 
ZILEI REVOLUȚIEI GRENA- 
DIENE. la Saint George’s au 
avut loc o paradă militară pre
cum și alte festivități oficiale. 
Luind cuvintul, primul ministru 
al Grenadei. Maurice Bishop, a 
reafirmat 
său de a 
formările 
în tară.

hotărirea guvernului 
continua ferm trans- 
democratice inițiate

„Democrație" în funcție de culoarea pielii

Lupta populației de culoare din S.U.A. pentru drepturi civile
Ike Ward, despre care presa 

afirma că era cel mai in 
virstă cetățean al S.U.A., a 
decedat in luna ianuarie a 
anului trecut in orașul Bu
neii, din Florida, în virată de 
119 ani. Despre americanul 
de culoare Ward 6e spunea 
că s-ar fi născut in Virginia, 
în anul 1862, într-o familie 
de sclavi, devenind și el au
tomat sclav. Odată cu el, a- 
firma presa americană, ar fi 
încetat din viață ultimul su
praviețuitor al vremurilor 
odioase ale sclaviei. Dar._ 
surpriză ! Deși sclavia a fost 
abolită în Virginia în 1863. în 
Maryland și Missouri in 1864, 
în Tennessee în 1865 și in 
Delware și Kentucky în ace
lași an, și acum, după 120 
de ani, in Statele Unite con
tinuă să existe sclavi ! Ast
fel directorul executiv al or
ganizației americane pentru 
problemele imigranților, Ste
phen Nagler releva recent că 
în Statele Unite există intre 
50 000 și 100 000 de muncitori 
agricoli care sînt menținuți 
In condiții de sclavie.

Dar asemenea manifestări

care nu au nimic de-a face 
cu civilizația și contravin ori
căror reguli democratice nu 
sint decît virful vizibil al ais
bergului. Mentalitățile rasiste 
și antidemocratice sint răs- 
pindite la scara întregii socie
tăți americane, practicile stă- 
pînilor de sclavi constituind 
și astăzi „dovezi de respec
tabilitate" ale virfurilor so
cietății americane.

însă, mentalitatea și prac
ticile rasiste nu s-au menți
nut numai sub forma lor de 
acum două secole. Există și 
forme moderne de discri
minare, care se manifestă mai 
ales în actualele condiții de 
criză economică. „Cind Ame
rica albilor capătă guturai. 
America negrilor suferă de 
pneumonie", afirma nu de
mult agenția „France Presse" 
într-un comentariu privind 
situația dificilă in care se gă
sește în prezent populația de 
culoare din S.U.A. Unul din 
trei negri americani trăiește 
în prezent in condiții de să
răcie. Un raport al Ligii na
ționale urbane, organizație 
pentru apărarea drepturilor

încercare disperată a unui tinăr de culoare lipsit de locuință, de a rezista la rigorile iernii, adă- 
postindu-se lingă o gură de aerisire a unui bloc

populației de culoare din 
S.U.A., releva eă „șomajul 
(care cuprinde 10,8% din 
populația americană) atinge 
peste 20 la sută din comuni
tatea neagră și se află in 
continuă creștere in rindurile

acestei comunități". Salariul 
mediu al unui negru este in
ferior cu aproape 50 la sută 
salariului mediu al unui an
gajat "alb. Cei mai afectați 
sînt tinerii sub 20 de ani, care 
nu au o slujbă în proporție

de peste 50 la sută. Situația 
gravă a tineretului de cu
loare este deosebit de vizibilă 
în marile orașe.

Dealtfel, o asemenea iz
bucnire de disperare a avut 
loc la sfirșitul anului trecut

și începutul acestui an în 
„ghetto“-ul Overton, unde 
este concentrată o bună parte 
din populația de culoare din 
orașul Miami (Florida). Bilan
țul tragicelor incidente : două 
persoane au fost ucise, 28 ră
nite și 43 arestate ; de aseme
nea, s-au înregistrat mari 
daune materiale. Potrivit re
latărilor presei, aceste inci
dente, apreciate drept cele 
mai grave de la tulburările 
înregistrate în același cartier, 
în anul 1980, au izbucnit după 
ce doi polițiști au împușcat, 
fără a fi provocați, un tinăr 
de culoare, suspectîndu-1 că 
ar fi fost înarmat. în cursul 
demonstrațiilor de protest ale 
populației, ca și al dezordini
lor care au urmat, poliția a 
intervenit de mai multe ori, 
iar G^rda Națională a fost 
pusă în stare de alertă.

Politologul american Red 
M. Christenson releva, in 
cartea sa „Challenge and De
cision", pe baza statisticilor 
oficiale, inegalitatea extremă 
dintre albi și negri In S.U.A. 
conchizînd cu o frază a lui 
Martin Luther King : „Negri

lor le revine jumătate din 
lucrurile bune și de două ori 
mai multe lucruri rele în 
viată" decît albilor. Este si mo
tivul pentru care mișcările 
revendicative ale negrilor au 
căpătat amploare, la diferite 
niveluri și cu participarea tu
turor cercurilor progresiste 
din Statele Unite. De la miș
carea extremistă „Black Po
wer" care predica un rasism 
„invers", adică al negrilor 
față de albi, bazat pe violen
ță, și pină la organizațiile ce 
l-au avut întemeietor pe 
Martin Luther King, militant 
de seamă pentru drepturile 
negrilor americani, care pro
mova o rezistență neviolentă, 
față de politica rasistă, lau
reat al premiului Nobel pen
tru pace, asasinat de rasiști 
în 1968, gama mijloacelor de 
opoziție ale populației de cu
loare a cunoscut o mare di
versificare. Au fost obținute 
deja și primele rezultate : 
primari ai marilor orașe, 
membri ai Congresului S.U.A., 
oficialități ale S.U.A. sînt oa
meni de culoare. Dar, deo
camdată, aceste exemple sint

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA: București, Piața Sclntell, Tel. 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se tac la oficiile poștale și difuzor!! din întreprinderi șt Instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Sctnteil". 
Cititorii din străinătate se pot abona adresindu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O. Box 136—137, telex 11236 București, str. 13 Decembrie nr. 3.

Apel al guvernului 

R.F.G. către S.U.A.
BONN 15 (Agerpres). — 

Guvernul R.F. Germania a 
lansat un apel Statelor Uni
te cerîndu-le să formuleze o 
nouă propunere, cit mai r 
rind, pentru a se denăsi i 
pasul în negocierile U.R.S—- 
S.U.A. cu privire Ia rache
tele nucleare cu rază medie 
de acțiune din Eurona — 
transmite agenția Reuter. 
Purtătorul de cuvînt al gu
vernului vest-german, Juer- 
gen Sudhoff, a spus în acest 
sens: „Noi sperăm și aștep
tăm ca propuneri mergînd 
mai departe să fie prezen
tate cit mai curind cu pu
tință".

„Nu trebuie neglijată nici 
o posibilitate de a ajunge la 
rezultate la Geneva anul 
acesta", a mai spus purtă
torul de cuvînt guverna
mental vest-german.

Declarația președintelui 

guvernului spaniol
MADRID 15 (Agerpres). — 

într-o primă conferință de pre
să oficială organizată la Madrid 
după instalarea sa in funcție, 
președintele guvernului soa- 
nipl, Feline Gonzalez, a reafir
mat continuitatea procesului 
democratic inițiat în țară, sub
liniind în context realizarea 
unor măsuri pentru reducerea 
șomajului și a ratei inflaționis
te, menținerea cursului mone
dei naționale etc. și mențio- 
nînd, totodată, că „nu vor avea 
loc schimbări în politica de na
ționalizare" anunțată.

în ceea ce privește organiza
rea unui referendum în proble
ma apartenenței Spaniei Ia 
N.A.T.O., președintele guvernu
lui spaniol a relevat, potrivit, 
agenției E.F.E., că ea nu este 
de actualitate și că un refe
rendum nu va fi con- 
„atîta timp cit persistă u- 
mat de tensiune pe plan 
național".

Felipe Gonzalez s-a pronun
țat pentru convocarea unei 
conferințe la nivel înalt pen
tru dezarmare în Europa, „ca 
o continuare logică a Conferin
ței pentru Securitate și Coope
rare în Europa (C.S.C.E.)".

mai multe organizații 
un 

democra-

• ÎNTR-UN DOCUMENT 
TUBLICAT LA SANTIAGO DE 
CHILE, 
politice chiliene au lansat
apel Ia „restabilirea 
ției" în țară și soluționarea ur
gentă a crizei economice inter
ne — transmite agenția France 
Presse.

doar excepții, pentru că 
schimbările fundamentale 
trebuie să aibă loc in situația 
majorității zdrobitoare a 
populației de culoare care 
continuă să fie tot mai cri
tică. Christenson sublinia : 
„America poate fi judecată în 
ultima jumătate de secol, in 
primul rind, prin cit de bine 
sau cit de rău a făcut față 
problemelor celor 26 milioane 
de negri. Ea nu a fost confrun
tată cu o problemă mai pre
santă din 1776 pină acum. Ne
putința S.U.A. de a acorda 
negrilor demnitatea și egali
tatea la care are dreptul orlțse 
american ne-a costat deja 
scump : ne-a privat, într-o 
măsură îngrijorătoare de ca
pacitățile creatoare și de po- 
tențialitățile productive a 
peste 11 la sută din popu
lație ; a condus la apariția 
unui amestec de amărăciune, 
alienare, frustrare și apatie 
printre acești cetățeni ; a dat 
criticilor noștri din străină
tate cea mai eficientă armă — 
adevărul despre omul negru 
într-o lume care se laudă că 
este liberă". Și, am adăuga 
noi, care pretinde că „demo
crația" sa ar fi un model 
demn de urmat pentru toate 
țările lumii. Chiar pentru cele 
mai depărtate, atit geografic 
cit și de asemenea practici 
revolute cum sînt mentalita
tea sclavagistă, Ku-Klux-Kla- 
nul și discriminarea rasială 
în general...
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